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Szövegkönyv tanítóknak

www.teachkids.eu

Figyelem!

Ez a rendelkezésre álló teljes szövegkönyv online-változata, amelyben nem szerepelnek az óvodás és kis-
iskolás tanítók számra javasolt kiegészítő tanítási ötletek. Figyelmébe ajánljuk web-áruházunkat. A teljes 
tanítói csomagban minden segédanyagot megtalál, amelyek a gyermekek hatékony tanítását segítik. A 
csomag megvásárlásával egyben támogatja a gyermekek között végzett missziós szolgálatokat is.

Ennek a sorozatnak a szemléltetőeszközeit az országos CEF-irodáktól vagy webáruházakból vásárolhatja 
meg. Ezek listáját a www.teachkids.eu/hu honlapon, a CEF-országok alatt találja.

Minden jog fenntartva. (Felhasználás engedélyezve.) Kizárólag személyes, nem üzleti és nem kereskedel-
mi célokra sokszorosítható. Az engedélyeztetés részleteiért látogasson el a www.teachkids.eu/hu
honlapra.
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Bevezetés
Ha az első keresztyének korát kellene jellemeznünk, valószínűleg az izgalmas vagy a veszélyes jel-

zők jutnának először eszünkbe. Reméljük, hogy a következő leckék tanítása során a gyermekek be-
pillantást nyernek az első keresztyének életébe, sőt a bennük rejlő tanulságokat is magukra tudják 
majd vonatkoztatni. A meg nem tért gyermekeknek meg kell érteniük, mit jelent nekik Jézus Krisztus 
halála és feltámadása. Rá kell döbbenniük, hogy bűneik bocsánatára van leginkább szükségük, és 
egyedül Jézus töltheti be ezt a szükségüket. A megtért gyermekeknek arra a bizonyosságra kell eljut-
niuk, hogy Isten az Ő Szentlelke által velük van, és fel kell készülniük az esetleges üldözésekre is. Isten 
megígérte, hogy soha nem hagyja egyedül az Övéit. A leckék tanítása közben rendszeresen mutas-
sunk rá, hogy Isten miként tudja betölteni szükségeiket. 

A szövegkönyv célja
Amikor egy tanító kezébe veszi szövegkönyveinket, több kérdés is megfogalmazódhat benne: Mi 

szükség van ilyen szövegkönyvekre? Miért kell ilyen sokat tanítani egy bibliai leckén belül? Hogyan 
kell egy szövegkönyvet használni?

Biztatásul írjuk: szövegkönyveinket munkaeszköznek, gondolatgyűjteménynek, jegyzetnek szán-
juk a készüléshez. Kezdő tanítók egész részeket megtanulhatnak belőlük. Gyakorlott tanítók új ötle-
teket kaphatnak, a tanításokat lerövidíthetik, kiegészíthetik stb. Mindenképpen ahhoz szeretnénk se-
gítséget adni, hogy a gyermekalkalmakon világosan elhangozzék az evangélium. Vágyunk az, hogy 
szövegkönyveink is Istent dicsőítsék.

Bibliai igazságok tanítása 
Gyermekeknek tanítani Isten Igéjét csodálatos feladat. A tanítás kettős felelősséggel jár: a még 

meg nem tért gyermekeknek hirdetnünk kell az evangéliumot, hogy Krisztushoz találjanak, a már 
megtért gyermekeket segítenünk kell a növekedésben. 

Mivel a még meg nem tért gyermekeknek az üdvösség üzenetét kell hallaniuk, szólnunk kell Isten-
ről, az ember bűnéről, Jézus Krisztus személyéről és művéről, valamint arról, hogy hogyan válaszol-
hatnak Isten hívására, és hogyan válhat érvényessé az ő életükre is a szabadítás. Az említett témák az 
igazság egy-egy részét képezik. Mindegyikhez csodálatos tantételek kapcsolódnak. Tanítsuk ezeket 
a ránk bízott gyermekeknek! 

Isten
Ha a gyermekek nem kapnak tanítást arról, hogy mit jelentett ki Isten Önmagáról, hibás képet ala-

kítanak ki magukban róla. Meg kell tanítanunk őket arra, hogy mit jelent az Ő szentsége, nagysága, 
szeretete, szuverenitása, bölcsessége, mindentudása, mindenhatósága stb.

Az ember bűne
Tanítsuk a gyermekeket arról is, hogy mind természetük, mind cselekedeteik szerint bűnösök; a 

bűn az Isten törvényével szembeni engedetlenség, és elválasztja őket Istentől.
Az Úr Jézus Krisztus
Jézus Isten örökkévaló Fia, aki emberré lett. Bűntelen életet élt, de vállalta, hogy meghal a bűnö-

sök helyett. Feltámadt, felment a mennybe, és most Isten jobbján ül mint a világmindenség Ura.
Az üdvösség elfogadása
Tanításunk során alaposan és többször is el kell magyaráznunk azt, hogy mi a megtérés, a bűnbá-

nat és a hit, illetve hogy hogyan lehet miénk az üdvösség. 
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Természetesen lehetetlen megtanítanunk minden igazságot egyetlen leckében, ill. minden lecké-
ben, bár sok gyermek igen kevés vagy semmilyen ismerettel nem rendelkezik. Ezért mindazt, amit ta-
nítunk, részletesen és körültekintően tanítsuk meg. Mindig azokat az igazságokat tanítsuk, amelyek 
a történetből következnek. Ne felejtsük el, hogy az egész alkalom célja az, hogy a gyermekek tanul-
janak valami újat. 

Ez az alapos, tanítással egybekötött evangélizálás a már megtért gyermekeknek is igen hasznos, 
de nekik már olyan igazságokat is tanítanunk kell, amelyek keresztyén életükben erősítik, segítik, ve-
zetik őket. Törekedjünk arra, hogy egyre mélyebben megismertessük velük „az Isten teljes akaratát” 
(ApCsel 20,27).

Nagy segítség mindebben, ha minden alkalommal egyetlen igazságot járunk körbe. Ezért minden 
leckéhez egyetlen központi igazságot választottunk. A központi igazság az elejétől a végéig átszövi a 
leckét. A tanítói szakaszokat KI, KIN, ill. KIM rövidítéssel jelöltük. 

A KI rövidítés általában a központi igazság rövid magyarázatát jelzi.
KIN rövidítéssel azokat a tanítási részeket jelöljük, amelyekben a központi igazság evangélizáló 

tanítása hangzik el, és a meg nem tért gyermek életére alkalmazzuk. A KIM rövidítés arra utal, hogy 
a központi igazságot tanító részben a megtért gyermeknek adunk tanítást, ill. alkalmazást. Ezt olyan 
megkülönböztető kifejezésekkel is igyekszünk erősíteni, mint pl.: „ha még nem fogadtad be az Úr Jé-
zust”, és „ha te már elmondhatod magadról, hogy keresztyén vagy”.

Az igazság tanításait a szöveg mellett vastag vonallal emeltük ki. A tanításokat bátran alakítsuk az 
általunk tanított gyermekek életéhez (pl. ha többségében lányokat tanítunk, használjunk lányneve-
ket; ha nagyon kicsi gyermekeket tanítunk, hozzunk az ő életükre jellemző példákat)! Egy a lényeg: 
járjuk alaposan körbe, tanítsuk Isten Igéjét, és alkalmazzuk is az életükre! 

Meghívás
Minden leckében megmutatjuk, hol lehet a gyermekeknek meghívást adni, ill. segítségképpen a 

meghívást le is írjuk. A tanító a Szentlélek vezetésére hagyatkozva döntheti el, mikor, melyik leckében 
ad meghívást.  

Segítség felajánlása
Miközben az evangélium üzenetét hirdetjük a gyermekeknek, lesznek majd olyanok, akik válaszol-

nak Isten hívására. Talán valamikor később meg is tudjuk, hogy valaki elfogadta az Úr Jézust Megvál-
tójának, de megtörténhet, hogy soha nem szerzünk róla tudomást. Lehetnek olyan gyermekek is, 
akik kérdéseikre szeretnének választ kapni, vagy bátorításra van szükségük. 

Tanításunkat hallgathatják olyan megtért gyermekek, akik éppen valamilyen nehéz időszakot él-
nek át, vagy akik nem egészen értik, miként alkalmazható az adott lecke személyes életükre, vagy 
olyan helyzettel kerültek szembe, amelyről még nem ismerik a Biblia tanítását, vagy csak szeretnék 
elmondani nekünk egy gondjukat, hogy imádkozhassunk értük, ami különösen is fontos, ha mi va-
gyunk az egyetlen keresztyén, akire számíthatnak. 

Sok minden miatt kell tehát a gyermekeknek tudniuk: számíthatnak ránk. Ezért világosan mond-
juk el nekik, hol és mikor beszélgethetnek velünk. A nem megtért gyermekek miatt pedig azt kell 
hangsúlyoznunk, hogy amikor hozzánk jönnek, nem az Úr Jézushoz jönnek. Vagyis ahhoz, hogy az Úr 
Jézust elfogadják, nem kell feltétlenül velünk beszélgetniük.

Mindenképpen figyeljünk arra, hogy ne a meghívással együtt ajánljuk föl segítségünket! Nem sza-
bad azt a benyomást keltenünk a gyermekekben, hogy csak rajtunk keresztül mehetnek az Úr Jézus-
hoz, sem azt, hogy ha velünk beszélgettek, meg is tértek, és csak akkor jöhetnek hozzánk, ha szeret-
nének megtérni. 
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Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket még meg nem tért gyermekeknek? 
Példa: „Talán azt gondolod, szeretnél az Úr Jézusnak élni, de nem tudod, hogyan léphetnél vele 

kapcsolatba. Az alkalom után ott leszek az ablaknál. Tudnod kell, hogy én nem tudlak megszabadíta-
ni a bűn rabságából, mert arra csak az Úr Jézus képes. Ám örömmel elmagyarázom, hogyan lehet vele 
kapcsolatod. Nyugodtan gyere oda hozzám! Leülünk, és beszélgetünk ezekről a dolgokról.”

Hogyan ajánlhatjuk föl segítségünket megtért gyermekeknek? 
Példa: „Ha már rábíztad magad az Úr Jézusra, a Megváltóra, de nekem még nem beszéltél erről a 

döntésedről, kérlek, mondd el nekem is. Az óra végén itt leszek a zongoránál. Nagyon örülnék, ha 
megtudnám, hogy már te is keresztyén vagy. Akkor tudok imádkozni érted, és talán tudok segíteni 
neked valamiben.”

Hogyan tanulnak a gyermekek?
A gyermekek (és a felnőttek is) nagyon kis mértékben emlékeznek arra, amit csak hallanak (kb. 

10%). Ha hallanak és látnak is valamit, annak már akár az 50%-ára is emlékeznek. A mi tanításunk is 
hatékonyabb lesz, ha szemléltetőeszközöket használunk tanítás közben. Ahhoz, hogy a gyermekek 
ennél többre – akár az információ 70%-ára is – emlékezzenek, a hallás és a látás mellett tenniük is 
kell valamit. A gyermekeket változatos módon vonhatjuk be a lecke közben: kérdéseket tehetünk fel 
nekik (a szövegkönyv is ad erre példát), vagy nagyobb gyermekekkel felolvastathatunk igeverseket, 
előadathatunk kisebb jeleneteket stb.

Gyakoroljuk a flanel ábrák használatát!
Mielőtt belekezdünk a tanításba, gyakoroljuk a szemléltetőeszközök használatát, a képek, jelene-

tek váltogatását! Alaposan ismerkedjünk meg az összes ábrával! Tudnunk kell, melyikre mikor van 
szükség a tanítás során. Az egyes jelenetekhez flanel anyag és textilfesték segítségével készíthetünk 
háttereket. A szövegkönyv javasol hátteret, ám egy sima, egyszínű flanel háttér is megfelel a célnak.  

Egyéb szemléltetőeszközök
Az egyes leckék központi igazságát nyomtassuk ki fehér lapra! Amennyiben a tanító a szöveg-

könyv által javasolt központi igazságot használja, megtalálja azt a kiegészítő csomagban. Ha flanel 
táblát használunk, a papír hátuljára ragasszunk egy darab flanelt vagy bolyhos papírt. Tegyük fel a 
lapot az óra elején, vagy amikor a lecke folyamán először tanítjuk a központi igazságot!

Használhatunk szócsíkokat is. Használjunk kisbetűs írást, kivéve ott, ahol a nagybetű használata 
kötelező. Használjunk nagyméretű papírt és vastag betűtípust! A szavakat ne írjuk nagyon közel egy-
máshoz. A szócsíkokat számítógéppel könnyebben és gyorsabban elkészíthetjük, de ne felejtsünk el 
olyan betűtípust használni, amelyet a kisebbek is könnyen olvasnak. 

További segítség (L. a teljes szövegkönyvben!)
A jobb és bal margóban további segítségek, háttér-információk, választható ötletek találhatók, 

amelyekkel még érdekesebbé tehetjük a leckéket.
Ezeket változatos módszerek alapján állítottuk össze, figyelembe véve a különböző tanulótípuso-

kat: a látás, írás, hallás, beszéd, tapintás, érzékelés, ill. az aktív részvétel útján tanulókat.

Foglalkoztató feladatok (L. a teljes szövegkönyvben!)
A foglalkoztató feladatokat kiadhatjuk az alkalmon, de haza is vihetik házi feladatnak a gyerme-

kek. Fontos, hogy tervezzünk időt a feladatok közös megbeszélésére.

Óvodás ötletek (L. a teljes szövegkönyvben!)
Az óvodás tanítóknak ajánlott ötleteket kisiskolásokkal is kipróbálhatjuk.
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Barkácsötletek, játékok, egyéb ötletek
Ezek leírása vagy a szövegkönyvben, vagy a kiegészítő csomagban, vagy a megadott internetes 

honlapon találhatók. A fellelhetőséget minden esetben jelezzük.

CD
Felhívjuk a tanítók figyelmét a mellékelt CD-re, amelyen találnak olyan anyagokat is, amelyeket a 

kiegészítő csomag nyomtatásban nem tartalmaz.

Ismétlő kérdések
Minden lecke végén találunk ismétlő kérdéseket. Ezeket feltehetjük közvetlenül a lecke után is, de 

a következő alkalmon, az új lecke előtt is. Az ismétlés, ha jól megtervezzük, remek lehetőség a tanul-
tak mélyebb rögzítésére, illetve a jó hangulat megalapozására. Használjuk ezt az időt arra, hogy

1. megtudjuk, mennyit értettek meg, illetve mennyire emlékeznek a gyermekek az előző leckéből;
2. megtudjuk, mit kell nekünk, tanítóknak még inkább elmélyítenünk, hogy a gyermekek job-

ban emlékezzenek;
3. jó hangulatot teremtsünk az órához: a gyermekek szeretnek versenyezni, és mindig várják 

az ismétlést; ne feledjük azonban, hogy az ismétlésnél nemcsak játszanak, de tanulnak is. 
Jelen kiadványunkban csak a leckéhez mellékeltünk kérdéseket. Rendkívül hasznos azonban kér-

déseket írni az énekekhez, igeversekhez, ill. bármihez, amit tanítottunk. Ezen keresztül a gyermekek 
meglátják, hogy az óra minden része fontos.
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Áttekintés
Lecke Központi 

igazság Alkalmazás Aranymondás

A tanúk 
Márk 16,1–15
Lukács 23,47– 
24,12. 36–53
János 19,38–20,23
ApCsel 1,1–11

Az Úr Jézus Krisztus 
feltámadt 
a halálból.

KIN: Téged is megmenthet az 
ítélettől!

KIM: Mondd el te is másoknak, 
hogy Jézus feltámadt a 
halálból!  

„Az Emberfiának bűnös 
emberek kezébe kell adat-
nia, és megfeszíttetnie, és 
a harmadik napon feltá-
madnia” (Lukács 24,7).

Isten erővel 
ruházza fel 
a hívőket 
ApCsel 2,1–41

A Szentlélek Isten 
jelen van minden 
hívő életében.

KIN: Térj meg, és a Szentlélek 
belép az életedbe!

KIM: Engedd a Szentlelket 
munkálkodni!  

„Erőt kaptok, amikor eljön 
hozzátok a Szentlélek, és 
tanúim lesztek” 
(ApCsel 1,8).

Isten 
munkálkodik 
a hívők által  
ApCsel 3,1–16

Isten akar 
és tud is segíteni 
a te legnagyobb 
problémádon.

KIN: Fogadd el Isten 
segítségét!

KIM: Ne hallgasd el mások elől, 
hogy Jézus az egyetlen 
megoldás!

„Mit használ az embernek, 
ha az egész világot meg-
nyeri, lelkében pedig kárt 
vall?” (Márk 8,36)

Istent nem lehet 
becsapni 
ApCsel 4,32–5,11; 
8,9–24

Isten mindent tud. 

KIN: Ne hidd, hogy elrejtheted 
a bűneidet! 

KIM: Döntsd el, hogy nem 
akarsz képmutató hívő 
életet élni! 

„Isten… ismeri a szívnek 
titkait” (Zsoltárok 44,22).

Isten üzenete 
mindenkinek szól
ApCsel 10,1–48 

Isten azt akarja, 
hogy mindenki 
hallja meg 
az evangéliumot.

KIN: Hidd el az evangéliumot, 
és higgy az Úr Jézusban!

KIM: Gondold végig, mit 
tehetsz azért, hogy az 
evangélium terjedjen!

„Az Ő parancsolata pedig 
az, hogy higgyünk az Ő 
Fiának, a Jézus Krisztusnak 
nevében, és szeressük 
egymást” (1János 3,23).

Isten gyermekeit 
üldözik
ApCsel 4,1–31; 
5,17–7,60 

Isten gyermekei 
készek Urukért 
szenvedni.

KIN: Itt és most válaszolj Isten 
hívására!

KIM: Gondolj arra, mit vállalt 
Jézus érted, és kérd, hogy 
erősítsen meg!

„Áldjátok azokat, akik ül-
döznek titeket; áldjátok, és 
ne átkozzátok!” 
(Róma 12,14).
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Igehelyek a tanítóknak
Márk 16,1–15; Lukács 23,47–24,12.36–53; János 
19,38–20,23; ApCsel 1,1–11

Központi igazság
Az Úr Jézus Krisztus feltámadt a halálból.

Alkalmazás
KIN: Téged is megmenthet az ítélettől!
KIM: Mondd el te is másoknak, hogy Jézus fel-

támadt a halálból!

Aranymondás
„Az Emberfiának bűnös emberek kezébe kell 
adatnia, és megfeszíttetnie, és a harmadik napon 
feltámadnia” (Lukács 24,7).

Szemléltetőeszközök
•	 1-1, 1-2, 1-3, 1-4, 1-5, 1-6 gyűrűs könyv ké-

pei és/vagy
•	 1A-1, 1A-2, 1A-3, 1A-4, 1A-5, 1A-6, 1A-7, 1A-

8, 1A-15 és 1A-16 flanel ábrák (a flanel ábrák 
és a képek kiegészítik egymást)

•	 Használhatunk még képeket a Krisztus éle-
te 4. sorozat flanel ábráiból is: 45 (Jézus), 48 
(Jézus mennybemenetele), 49 és 50 (tanít-
ványok), 51 (fehér ruhás férfiak). A gyűrűs 
könyvből használjuk a 6-4, 6-5 és 6-6 képe-
ket! 

•	 Szócsíkok (CD-n): tanítványok, magdalai 
Mária, Péter, János. A szövegkönyvben ja-
vasolt szócsíkokat és mondatokat, ill. kiegé-
szítő ábrákat egy kartonból készült „zsebes” 
táblára is feltehetjük. A tábla elkészítésének 
leírását lásd a kiegészítő csomagban! Ha 
használjuk a táblát, tegyük jól látható hely-
re, és hagyjuk is kint az alkalom végéig! 

•	 Mondatok (CD-n): 
 º Isten elfogadta ezt a helyettes áldozatot. 
 º Az Úr Jézus kapta meg a mi büntetésünket. 
 º Jézus teljesen eleget tett Isten törvényének. 
 º Mi semmit nem tehetünk a bűnbocsána-

tért. 

Leckevázlat

Bevezetés
A tanítványok szomorkodnak és félnek.

Az események sorrendje
1. Mária érkezik a hírrel. KI
2. Megérkezik a többi asszony is. KIN, KIM
3. Péter és János a sírhoz megy. KIN 
4. Mária visszatér a kertbe. KIN
5. Jézus megjelenik a tanítványoknak zárt 

ajtón át. 
6. Jézus, különböző időkben sokaknak 

megjelenik. 

Csúcspont
Jézus visszatér a mennybe.

Befejezés
A tanítványok már nem szomorkodnak. 

1. lecke
A tanúk



Az első keresztyének

9

Az aranymondás tanítása 
Hasznos lehet ezt az aranymondást a lecke végén megtaníta-

nunk. Úgy jobban illeszkedik a lecke szövegébe, és érthetőbb is. 
Bár ezeket a szavakat először az Úr Jézus mondta még halála előtt, 
az angyalok megismétlik az üres sírnál, emlékeztetve az asszonyo-
kat Jézus korábbi szavaira. 

Lecke

A bevezetés alatt tegyük a „zsebes” táblára az 1A-1 és 1A-2 ábrát: 
gyermekfej és női fej.

Hogy tud fájni, ha el kell búcsúznod valakitől! Vagy azért, mert 
hosszú időre elutazik, vagy azért, mert meghalt. Ezt a kislányt/kis-
fiút is vigasztalja az édesanyja, mert nagyon hiányzik neki a nagy-
mamája, aki egy másik országban él. Ezért nem lehetnek együtt. 

Az Úr Jézus legközelebbi barátai, a tanítványok is magukba 
roskadva szomorkodtak egy bezárt szobában. Jézus, akit annyira 
szerettek, akivel az elmúlt három év szinte minden percét együtt 
töltötték, nem lehetett többé velük. 

Először tegyük fel a szócsíkot: tanítványok, majd tegyük fel az 1A-
15 és 1A-16 ábrát: kereszt és sír. 

Az Úr Jézust keresztre feszítették, majd egy sziklasírba temet-
ték. Soha többé nem látják! A tanítványok szívét nem csak szo-
morúság töltötte be. Nagyon féltek is, mert arra gondoltak, hogy 
őket is elfoghatják, sőt meg is ölhetik, hiszen közeli barátságban 
voltak az Úr Jézussal. Ezért rejtőzködtek csukott ajtók mögött. 

Vegyük le az 1A-15 és 1A-16 ábrát! Tegyük fel az 1A-3, 1A-4, 1A-5 
ábrát: tanítványok. 

Azt gondolom, azon a vasárnapon mély csend honolt a szobá-
ban. De aztán történt valami!

Tegyük fel a szócsíkot: magdalai Mária, majd tegyük fel az 1A-6 
ábrát: magdalai Mária.

Magdalai Mária rontott be kifulladva a helyiségbe. A hír, amely-
lyel érkezett, mindenkit megdöbbentett. 

Az igét a Bibliából olvassuk fel!

„Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hova tették!” (János 20,2).
A tanítványok lélegzet-visszafojtva hallgatták Mária elbeszé-

lését. Mária néhány asszonnyal aznap, vasárnap, kora hajnalban 
kiment a sírhoz, amelybe arimátiai József és Nikodémus fektette 
Jézus testét pénteken este. Akkor már túl késő volt ahhoz, hogy az 
akkori szokásokhoz híven bebalzsamozzák Jézus holttestét. Más-
nap, szombaton, a kötelező nyugalom napján sem tehették ezt 
meg. 

Így hát vasárnap, napkeltekor indultak a sírhoz. Amikor odaér-
tek, legnagyobb rémületükre a sírt üresen találták. Mária otthagy-
ta a többi asszonyt, és futva indult a tanítványokhoz. 

1-2 kép

1-1 kép
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A tanítványokat és az asszonyokat azért sújtotta le a gyász, és 
azért zaklatta föl a hír, hogy Jézus teste eltűnt a sírból, mert valamit 
elfelejtettek. Nem jutott eszükbe az, amit Jézus jóval korábban meg-
mondott nekik: „Az Emberfiának bűnös emberek kezébe kell adatnia, 
és megfeszíttetnie, és a harmadik napon feltámadnia” (Lk 24,7).

Az aranymondást a Bibliából olvassuk fel, és tegyük ki jól látható 
helyre!

Ha eszükbe jutott volna az, amit Jézus nekik a feltámadásáról 
mondott, nem lettek volna szomorúak, de ők nem értették meg 
igazán Jézus szavait. Nagyon emberi módon gondolkoztak, és mi-
vel Jézus is emberi testben volt velük, a sok csoda ellenére olyan 
nehéz volt felfogniuk, hogy isteni természet van benne. Azért tu-
dott mindent előre, mert Ő tartotta kezében az eseményeket. Neki 
már akkor minden valóság volt, amikor még meg sem történt. Az, 
hogy minden úgy történt, amint Ő előre megmondta, istenségét 
bizonyítja. Jézus a Fiú Isten. Talán te sem értetted még meg iga-
zán, mit jelent neked személyesen, hogy az Úr Jézus Krisztus fel-
támadt a halálból (KI). 

Ahhoz, hogy te is megértsd a feltámadás jelentőségét, figyeld 
meg, mit tanultak a tanítványok, akik között hirtelen még na-
gyobb lett a zűrzavar, mert Johanna, Salomé, Mária, a Jakab anyja 
és még más asszonyok is megérkeztek, és ők is hírt hoztak a sírtól. 
Mindenki izgatott volt, és szerintem mindenki egyszerre akarta 
elmondani a nagyszerű hírt. 

Próbáljuk meg a következő jelenetet úgy eljátszani, hogy osszuk 
a gyermekeket annyi csoportra, ahány mondat van. A mondatokat 
ki is írhatjuk. Minden csoport tanulja meg a saját mondatát, majd 
adott jelre mindenki kezdje el a saját mondatát mondogatni. Kisebb 
előkészületet (és kavarodást) okoz, ha csak egy-egy gyerek tanulja 
meg előre a saját mondatát. A kis szerepjáték után mindenképpen 
mondjuk el külön-külön is a mondatokat!

– Mire odaértünk, a követ valaki elhengerítette! 
– A sír üres, Jézus teste eltűnt! 
– Két angyallal találkoztunk.
– Ruhájuk fényes volt, mint a villámlás!
– Nagyon megrémültünk!
– Az angyalok azt mondták, hogy Jézus feltámadt!
– Jézus feltámadt a halottak közül!
Vajon hittek-e nekik a tanítványok? (Hallgassunk meg néhány 

választ!) Nézzük, mit mond a Biblia!

Olvassuk fel a Lukács 24,13-at!

„De ők [a tanítványok] üres fecsegésnek tartották ezt a beszédet, 
és nem hittek nekik.”

Sokan vannak ma is, akik nem hiszik, amit az asszonyok akkor 
elmondtak. Pedig Isten világosan tanít minket Igéje által, például 
az 1Korinthus 15,3–4-ben (olvassuk fel a Bibliából): „Krisztus meg-

KI

KIN, KIM
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halt a mi bűneinkért… eltemették, és feltámadt a harmadik napon”. 
Ha Jézus nem támadt fel, akkor sem te, sem én nem menekülhe-
tünk meg a bűneinkért igazságosan járó büntetéstől. Ezt a bünte-
tést Jézus magára vállalta. 

Tegyük a mondatokat a „zsebes” táblába, miközben tanítunk!

Isten elfogadta ezt a helyettes áldozatot. Ezt úgy mutatta meg, 
hogy Jézust feltámasztotta a halálból. A feltámadás arra is emlé-
keztet, hogy Isten az Úr Jézusra helyezte minden bűnünket a ke-
reszten, ezért Ő kapta meg a mi büntetésünket. Mivel Isten törvé-
nye szerint a bűn büntetése halál, Jézus teljesen eleget tett Isten 
törvényének. Az, aki hiszi, hogy Jézus Krisztus feltámadt a ha-
lálból (KI), azt is hiszi, hogy ő maga semmit nem tehet a bűnbo-
csánatért. Az, aki nem hiszi, hogy Jézus feltámadt, azt sem hiszi, 
hogy elvette bűnei büntetését. Ha nem hiszed, hogy Jézus feltá-
madt a halálból, szeretném elmondani neked: Jézus él, és téged is 
megmenthet az ítélettől! 

Ha te már hiszel az Ő feltámadásában, és elfogadtad bűneid 
bocsánatát, akkor nem kell félned az utolsó ítélettől, amikor min-
denkinek számot kell adnia arról, hogy milyen kapcsolatban állt 
életében az Úr Jézussal. Rád már nem vár büntetés! Jézus azt sze-
retné, ha még többen hinnének benne, és megmenekülnének 
az utolsó ítélettől. Ezért te is tedd azt, amit az asszonyok tettek. 
Mondd el te is másoknak, hogy Jézus feltámadt a halálból! 

Tegyük fel a két szócsíkot: Péter és János.

Sajnos, a tanítványok nem hittek az asszonyoknak. Ám amikor 
meghallották a hírt, Péter és János felpattant, és versenyt futott a 
sírig. Ha valaki látta volna őket az úton, biztosan elcsodálkozott 
volna azon, hogy hová rohan annyira az a két felnőtt férfi. 

Vegyünk le minden ábrát! Tegyük fel az 1A-16 ábrát: nyitott sír.

János gyorsabb volt, mint Péter. Ő ért oda hamarabb. Megállt a 
bejáratnál, lehajolt és benézett. Meglátta a textilcsíkokat, amelyek 
Jézus testét takarták, de a test nem volt ott.

Lihegve megérkezett Péter is, aki azonnal a sírba lépett, de ő 
is csak a lepleket látta. Hallgasd meg a János 20,6–7-et, és tartsd 
fel a kezedet, ha el tudod mondani, mit figyelt meg Péter bent a 
sírban. 

Olvassuk fel az igeverseket, és hallgassunk meg néhány választ! 

Igen, Péter felfigyelt arra, hogy a leplek ott fekszenek, mintha 
csak kihúzták volna belőlük a testet, és a kendő, amellyel Jézus fe-
jét takarták be, külön fekszik, szépen összehajtogatva. Péter után 
János is belépett, és ő is körülnézett. A halotti leplek ott voltak, de 
az Úr Jézus nem. Valaki ellopta volna a testet? Ha így lett volna, 
miért bajlódott volna azzal, hogy kitekerje, aztán a lepleket szép 
rendben visszategye. Így nem is tudta volna visszatenni. Egyéb-
ként is a sírt kívülről egy kővel zárták le, lepecsételték, és kato-
nákat rendeltek az őrzésére. Ilyen körülmények között a lopást 

Ennél a pontnál felmutathatunk egy 
szemléltetett sírt. (l. teljes szöveg-
könyv)

1-3 kép
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ki lehet zárni. Péter és János személyesen meggyőződhetett ar-
ról, hogy az asszonyok igazat mondtak. Az Úr Jézus teste valóban 
nem volt a sírban. A katonák azért nem voltak már a sírnál, mert 
bementek a városba jelenteni a történteket a zsidó vezetőknek.

Távozás közben erősen törték a fejüket. Mi történhetett? Hol 
van az Úr teste? És miért vannak a leplek a sírban? 

Mi már tudhatjuk a Bibliából, hogy mi történt. Te is tudod? 
(Hallgassunk meg néhány választ!) Igen, az Úr Jézus Krisztus fel-
támadt a halálból (KI). Feltámadása sok mindent jelent. Először 
azt, hogy az Úr Jézus legyőzte a halált és a bűnt. Másodszor azt, 
hogy Ő a leghatalmasabb Úr. Harmadszor azt, hogy bárkit kisza-
badíthat a bűn fogságából, és bárkinek adhat bűnbocsánatot. Té-
ged is megmenthet. De vajon látod-e már, hogy szükséged is van 
a szabadításra? Látod-e már, hogy te is bűnös természettel szület-
tél, és a bűntől nem tudsz szabadulni? Talán bánt a csúnya beszé-
ded, vagy a tisztátalan gondolkodásod, vagy az indulatosságod, 
és próbáltál is már változni, de nem sikerült. Talán le is mondtál 
már arról, hogy bármi is megváltozzon az életedben. Ha csak a 
saját erődben bízol, mondj is le, mert nem fog menni. Nem fogsz 
tudni belülről változni. Talán tudsz valamit a magatartásodon és a 
szokásaidon javítani, de ez Isten szemében nem elég. A bűn miatt 
távol tart magától. Ezt a Bibliában világosan elmondja: „A ti bűnei-
tek választottak el titeket Istenetektől” (Ézs 59,2). Kizárólag Jézussal, 
Jézusért kerülhetsz kapcsolatba Istennel. Ehhez hinned kell Jé-
zus halálában és feltámadásában. A hit annak az elfogadása, amit 
nem látsz, és nem tudsz ésszel felfogni, megmagyarázni. 

Ezt Péternek és Jánosnak is meg kellett tanulnia.
Közben Mária is megérkezett. Ő nem tudott olyan gyorsan fut-

ni. Miután János és Péter, gondolataikba merülve visszamentek a 
városba, Mária megállt kívül és sírt. Nem értette, hogy mi történt; 
még mindig azt gondolta, Jézus testét valaki elvitte. Aztán oda-
ment a sír bejáratához, benézett, és látott valamit. 

A sírban két angyal volt. Az egyik ott ült, ahol az Úr Jézus feje 
volt, a másik pedig ott, ahol a lábai voltak! A Bibliából azt is tu-
dom, mit beszéltek Máriával. Hallgasd csak!

Olvassuk el a János 20,13-at! 

Azok így szóltak hozzá: „Asszony, miért sírsz?” Ő ezt felelte nekik: 
„Mert elvitték az én Uramat, és nem tudom, hova tették.”

Tegyük fel az A1-6 ábrát: Mária.

Mária szomorúan elfordult a sírtól. Talán nem tudta elviselni to-
vább az üres sír látványát. Amint elfordult, ott állt valaki, aki meg-
szólította. 

Tegyük fel az 1A-7 ábrát: Jézus. 

Olvassuk fel a János 20,15-öt!
„Asszony, miért sírsz? Kit keresel?” Ő azt gondolta, hogy a kertész 

az, ezért így szólt hozzá: „Uram, ha te vitted el őt, mondd meg nekem, 
hova tetted, és én elhozom.”

KIN

(l. teljes szövegkönyv)

1-4 kép

1-5 kép
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Akkor az a valaki a nevén szólította:
– Mária!
És Mária egyből tudta, kivel beszél. Jézus állt előtte! Akkor Jé-

zus él! Mária egyszeriben repesett az örömtől. A Biblia különös 
fontosságot tulajdonít ennek az eseménynek, mert a Márk 16,9-
ben ezt olvassuk: Jézus „először a magdalai Máriának jelent meg”. 
Mária volt tehát az első személy, aki találkozott és beszélt a feltá-
madott Jézussal. Ő volt az első tanúja annak, hogy az Úr Jézus 
Krisztus feltámadt a halálból (KI).

Mennyire másként érezte magát, miután elhitte, hogy Jézus 
él! Amilyen reményvesztett és szomorú volt, amíg azt gondolta, 
hogy Jézust többé nem látja, annyira örült, amikor valósággá lett 
számára, hogy Jézus él!

Ez minden ember életére igaz. Minden ember előbb-utóbb 
szembesül azzal, hogy az életének nincsen értelme, és minden re-
ménytelen, hiszen a halállal mindennek vége. Persze sok vallás ki-
talál mindenféle megoldást erre: sokan hisznek a lélekvándorlás-
ban, vagy abban, hogy halála után az ember csillag vagy angyal 
lesz. Ám ezekkel a mesékkel az ember hiába nyugtatja, ámítja ma-
gát. A Biblia világosan tanítja, hogy a halál után van folytatás, és 
csak két helyre juthat az ember lelke: vagy az örök büntetés he-
lyére, a kárhozatba, vagy a mennybe, Jézushoz. Ha te ma értet-
ted meg, hogy rád még ítélet vár, de az Úr Jézus Krisztus fel-
támadt a halálból (KI), ne késlekedj, kiálts Jézushoz! Ő téged is 
megmenthet az ítélettől. Isten mondja ezt neked: „Aki hisz őben-
ne, az nem jut ítéletre” (Jn 3,18). Hitedet imádságban fejezheted ki. 
Ha bántanak a rossz dolgaid, és egyetértesz azzal, hogy bűneid 
miatt ítéletet érdemelsz, de Jézus meghalt érted, majd feltámadt, 
mondd ezt el Istennek. Isten látja, ha őszintén imádkozol, és Jé-
zusért megbocsát. Nem kell többé félned az utolsó ítélettől. Ér-
telmet kap az életed már itt a földön, és lesz boldog folytatása a 
halál után is. 

Ettől költözött Mária szívébe is öröm és reménység. Tudta, 
hogy ezt minél több embernek el kell mondania.

Vegyük le Jézus 1A-7 és a nyitott sír 1A-16 ábráját! 

Természetesen először Jézus legjobb barátaihoz, a tanítvá-
nyokhoz sietett. 

Tegyük fel az 1A-3, 1A-4 és 1A-5 ábrát: tanítványok.

Őket még mindig sírva és bánkódva találta. Aztán örömteli 
szívvel, izgatottan beszámolt arról, hogy Jézus él. Bár Mária hatá-
rozottan állította, hogy személyesen látta az Urat, a tanítványok 
még mindig hitetlenkedtek. 

Vegyük le Mária 1A-6 ábráját!

Azon a vasárnap estén még mindig zárt ajtók mögött búsla-
kodtak, amikor váratlan esemény történt.

Tegyük fel az 1A-7 ábrát: Jézus. 

KIN (meghívás)
Miközben a meghívást mondjuk, 
feltehetjük a „zsebes” táblára az 1A-8 
ábrát: imádkozó gyermek.

1-6 kép
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Jézus egyszer csak ott állt a szobában! Meg is szólította őket! 

Olvassuk fel a János 20,19-et! 

„Békesség néktek!” 
Majd megmutatta nekik két kezét és oldalát. A tanítványok a 

saját szemükkel láthatták Jézust és a sebeket a testén. Egyszeri-
ben őket is öröm és reménység töltötte be, és végre-valahára el-
hitték: az Úr Jézus Krisztus feltámadt a halálból (KI)! Ezután az 
Úr Jézus még többször is megjelent, nekik is és másoknak is. Egy 
alkalommal egyszerre több mint 500 embernek! Fontosnak tar-
totta még tanítani tanítványait, hogy megértsék mindazt, ami a 
kereszten történt. 

Negyven nappal feltámadása után az Úr Jézus ismét tanítvá-
nyaival volt. Kivitte őket egy közeli hegyre, és meghagyta nekik, 
hogy maradjanak Jeruzsálemben mindaddig, amíg a Szentlélek 
eljön. Azt ígérte, a Szentlélek segít majd nekik abban, hogy má-
soknak is elmondják, amiket láttak, hallottak és elhittek. Miköz-
ben a tanítványok figyeltek, az Úr Jézus váratlanul emelkedni kez-
dett. Egyre feljebb emelkedett, a tanítványok pedig követték Őt a 
tekintetükkel. Végül egy felhő eltakarta Őt a szemük elől.

Vegyük le Jézus 1A-7 ábráját! 

Hirtelen két fehérbe öltözött férfi jelent meg mellettük. Az an-
gyalok ezt mondták a meglepett tanítványoknak:

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 1,11-et!

„Galileai férfiak, miért álltok itt az ég felé nézve? Ez a Jézus, aki fel-
vitetett tőletek a mennybe, úgy jön el, ahogyan láttátok Őt felmenni 
a mennybe.”

Hogyan? Az Úr Jézus még egyszer meghalt? Nem. Élve visszatért 
oda, ahonnan jött: a mennybe. Onnan jön egyszer vissza hatalmas 
Úrként, hogy megítéljen minden embert. Akkor mindenki meglátja 
és megérti: az Úr Jézus Krisztus feltámadt a halálból (KI).

A tanítványok már nem voltak szomorúak. Tudták, hogy egy 
nap ők is Jézussal lesznek a mennyben, amint azt megígérte. Visz-
szatértek Jeruzsálembe, és várták, hogy beteljesedjen, amit Jézus 
ígért: eljöjjön hozzájuk a Szentlélek, velük maradjon, és erőt adjon 
nekik Jézusról tanúskodni másoknak.

Ismétlő kérdések
1. Miért voltak szomorúak a tanítványok, és miért féltek? 

(Szomorúak voltak, mert Jézus meghalt; féltek, hogy elfog-
ják, vagy esetleg megölik őket.)

2. Milyen hírrel érkezett magdalai Mária? (Az Úr Jézus teste 
nincs a sírban.)

3. Más asszonyok is jöttek, és azt mondták, Jézus feltámadt. 
Hogyan viszonyultak ehhez a hírhez a tanítványok? (Nem 
hittek az asszonyoknak.)

4. Miért fontos, hogy elhidd, az Úr Jézus feltámadt a halál-
ból? (Feltámadása azt bizonyítja, hogy Isten elfogadta Jézus 

Ennél a résznél használhatjuk a Krisz-
tus élete 4. 6-4, 6-5 és 6-6 képeit, ill. 
45., 48., 49., 50. és 52. ábráit. 

2-1 kép

Ismétlő játék
A feltámadás tanúi
(l. teljes szövegkönyv)
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áldozatát, ezért kaphatok bűnbocsánatot.)
5. Mit mondanál annak, aki nagyon igyekszik rendesen élni, 

hogy bejuthasson a mennyországba? (Senki nem tudja 
magát annyira megváltoztatni, hogy Isten magához enged-
je. Bűnbocsánat nélkül ez lehetetlen.)

6. Kivel találkozott magdalai Mária, amikor visszatért a sírhoz 
és benézett? (Két angyallal.)

7. Mikor ismerte fel Mária Jézust? (Amikor Jézus a nevén szó-
lította őt.)

8. Miben lehet biztos az, aki hiszi, hogy Jézus meghalt érte, 
majd feltámadt a halálból? (Jézus már a földön vele van 
minden hívővel; a hívő a halála után a mennybe jut; amikor 
Jézus visszajön, nem ítéli örök büntetésre.)

9. Mikor hitték el a tanítványok, hogy Jézus valóban feltá-
madt? (Amikor megjelent nekik a szobában.)

10. Mi történt 40 nappal Jézus feltámadása után? (Jézus visz-
szament a mennybe.)

Aranymondás-tanítás
„Az Emberfiának bűnös emberek kezébe kell adatnia, és megfe-

szíttetnie, és a harmadik napon feltámadnia” (Lukács 24,7).
Memória-teszt

Térjünk vissza az aranymondáshoz! Tegyük jól látható helyre, 
ha még nincs kint! Mondjuk meg a gyermekeknek, hogy memó-
ria-teszt következik. Miközben kérdésekre kell válaszolniuk a ki-
tett szöveg alapján, próbálják megtanulni az igeverset. Az utol-
só kérdés után annak, aki el tudja mondani hibátlanul, adjunk 
apró ajándékot (matricát, radírt, igés lapot stb.) Fokozhatjuk az 
izgalmakat, ha előkészítünk egy főajándékot annak, aki elsőként 
mondja el hibátlanul, az igehellyel együtt.

Ki az Emberfia? (Jézus.)
Miért nevezte így magát? (Mert embertől, Máriától született.)
Mit mondott meg előre Jézus? (Elfogják, keresztre feszítik, és fel-

támad.)
Melyik szócska mutatja, hogy mindez Isten előre kigondolt 

mentési terve alapján történt? (Kell.) 
Miért nem helyes azt mondani, hogy Jézus három nap múlva 

feltámadt? (A harmadik nem egyenlő a hárommal.) 
Melyik volt a harmadik nap? (A vasárnap.)
Melyik ünnepünk ez? (Húsvétvasárnap.)
Tudod-e, hányadik evangéliumban van ez megírva az Újszö-

vetségben? (A harmadikban.) 
El tudod-e mondani a négy evangéliumot sorrendben? (Máté, 

Márk, Lukács, János.)
Mit jelent a 24,7 jelzés? (24. fejezet 7. verse.) 
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Foglalkoztató feladatok
Tanú-doboz (1) 
(l. teljes szövegkönyv)

Üres sír (óvodásoknak is)
(l. teljes szövegkönyv)

Ötletek óvodások tanításához 

Bibliai lecke (l. teljes szövegkönyv)

Aranymondás (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladat (l. teljes szövegkönyv)

Ének
Jézus Isten Fia (l. teljes szövegkönyv)
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Igehely a tanítóknak
ApCsel 2,1–41

Központi igazság
A Szentlélek Isten jelen van minden hívő 
életében. 

Alkalmazás
KIN: Térj meg, és a Szentlélek belép az életed-

be!
KIM: Engedd a Szentlelket munkálkodni! 

Aranymondás
„Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, 
és tanúim lesztek” (ApCsel 1,8).

Szemléltetőeszközök
•	 2-2, 2-3, 2-4, 2-5 and 2-6 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 1A-9, 1A-10, 1A-11, 1A-12, 1A-13, 1A-14, 1A-

15, 1A-16, 1A-17, 1A-30, 1A-34 és 1A-38 fla-
nel ábrák 

•	 Szócsíkok (CD-n): Jeruzsálem, Szentlélek, 
tanítványok, hívők, megtérni 

•	 Mondatok (CD-n): 
 º Az Ő erejével élhetsz Isten szerinti életet. 
 º Ő nyugtalanít, amikor ismét vétkezel. 
 º Ő világosítja meg az értelmedet, amikor 

olvasod a Bibliát, istentiszteleten vagy 
ÖHK-ban hallgatod Isten Igéjét. 

 º Ő ad bizonyosságot a szívedbe, hogy te 
már Jézushoz tartozol. 

 º Ő formál téged az Úr Jézushoz hasonlóvá.

Leckevázlat

Bevezetés
Vártál-e már arra, hogy valaki megtartsa, amit 
ígért?

Az események sorrendje
1. A tanítványok arra várnak, hogy az Úr 

Jézus beváltsa, amit ígért. KI
2. Sok ember érkezik Jeruzsálembe. KIN
3. A Szentlélek eljön. KIM
4. A hívők különböző nyelveken beszélnek. 

 KIM
5. Péter prédikál.
6. „Mit cselekedjünk?” KIN

Csúcspont
3000 ember megtér.

Befejezés
A tanítványok elhiszik a Szentlélekről szóló 
ígéretet. KIN, KIM

2. lecke
Isten erővel ruházza fel a hívőket
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Az aranymondás tanítása (vázlat)
„Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek” 

(ApCsel 1,8). 
Bevezetés
A hangya és a kockacukor (rövid tárgyi tanítás) 

Egyszer egy picike fekete hangya kockacukrot talált az aszta-
lon. Megnyalta. Nyami! Nyami! Nagyon ízlett neki. Nem akart önző 
lenni, ezért gyorsan lemászott az asztal lábán, hogy elújságolja a 
hírt barátainak. Nemsokára apró hangyák vonultak a cukorhoz 
hosszú, rendezett sorban. A kis hangya vezette a többieket, és 
együtt örülhettek annak a zsákmánynak, amelyet ő fedezett fel.

Ha te már úgy ismered az Úr Jézust, mint Uradat és Megváltó-
dat, kövesd a kis hangya példáját! Menj, és mondd el barátaidnak, 
mit fedeztél fel Jézusról! Hozd el őket magaddal, hogy ők is hallják 
Isten Igéjét, és egyre többet tanulhassanak belőle! Talán azt kér-
dezed most magadban: Honnan vegyek ehhez bátorságot? Isten 
válaszol a Bibliában erre a kérdésedre. 
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából! Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset, és olvassuk el közösen!

Magyarázat 
erőt kaptok – Jézus kizárólag azoknak ígéri ezt, akik elfogadták 

Őt Uruknak és Megváltójuknak. Ahhoz kapnak erőt, képességet 
és bátorságot Istentől, hogy cselekedni tudják az Ő akaratát. 

amikor eljön hozzátok a Szentlélek – Ezt a különleges erőt, 
amelyről Jézus beszél, abban a pillanatban kapja meg valaki, ami-
kor hisz Jézusban, mert akkor Jézus a Szentlélek által kapcsolatot 
létesít a hívővel. Vagyis a Szentlélek formájában belép az életébe. 

és tanúim lesztek – Jézustól minden hívő megkapja legfőbb 
küldetését: beszéljen másoknak róla! 
Alkalmazás

KIM: Ha te már keresztyén vagy, Jézus azt akarja, hogy legyél 
te is tanú. Beszélj másoknak róla! Szentlelke által megkaptad eh-
hez az erőt, a képességet és a bátorságot is. Számolhatsz ezzel az 
erővel, mert Isten mondta, hogy megkaptad. 

KIN: Ahhoz, hogy másoknak is beszélhess Jézusról, először 
bűnbocsánatért kiálts hozzá hittel! Tedd meg ezt még ma! A mai 
leckéből megtudod, hogyan teheted ezt meg. 
Gyakorlás 
Ki a tanú?

Miután a gyermekek megtanulták az aranymondást, hívjunk ki 
valakit! Fordítson hátat a csoportnak! A csoport kezdje el monda-
ni az igehelyet! Amikor az aranymondás következik, mutassunk rá 
valakire, és csak ő mondja el! Majd a csoport ismételje el az igehe-
lyet! A háttal álló gyermeknek meg kell mondania, ki volt a „tanú”, 

Segítsünk a gyermekeknek megta-
lálni az igeverset a Bibliájukban! Elő-
ször mondjuk meg a „város” (Aposto-
lok cselekedetei), utána az „utca” ne-
vét (1), végül pedig a házszámot (8)!
Az igehelyet mindig mondjuk el az 
igevers előtt is és utána is! Magya-
rázzuk el a gyermekeknek, hogy az 
Apostolok cselekedetei című könyv 
az Újszövetségben található, közvet-
lenül János evangéliuma után. Azt 
beszéli el, hogy mit tettek a hívők, 
miután Uruk visszatért a mennybe. 
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aki Jézus szavait továbbadta. Ha nem találja ki, egy önként vállal-
kozó álljon ki, ha kitalálja, a „tanú” álljon háttal a csoportnak! A kö-
vetkező körben neki kell kitalálnia, hogy ki volt a „tanú”.

Lecke

Feltehetjük az 1A-9 és 1A-10 ábrát: kisfiú és nagyszülők

Vártál-e már arra, hogy valaki megtartsa, amit ígért? Talán a 
nagyszüleid ígérték meg, hogy szombaton elvisznek sétálni, vagy 
játékot vásárolni, vagy elmentek a McDonald’s-ba stb. Hogyan te-
lik ilyenkor a szombat reggel? Az ablaknál lesed, hogy mikor ér-
keznek már? Vagy leülsz tévét nézni, hogy gyorsabban teljen az 
idő? Esetleg miközben játszol valamit, folyamatosan figyeled az 
ajtót, nem nyílik-e már? Mindenképpen izgalmas várni valamire, 
amit valaki megígért. Tudod, hogy meg kell történnie, csak azt vá-
rod, hogy mikor.

Nem tudom, mennyire érezték így magukat a tanítványok, mi-
után Jézus visszatért a mennybe. Az Úr Jézus fontos ígéretet tett 
nekik, mielőtt eltávozott volna. 

Tegyük fel az 1A-11 ábrát: Jeruzsálem.

Tegyük fel a szócsíkot: Jeruzsálem.

Meghagyta nekik, hogy maradjanak Jeruzsálemben, mert 
nemsokára eljön hozzájuk egy különleges személy. Emlékszel a 
múltkori leckéből, mai aranymondásunkból vagy máshonnan 
arra, hogy kire gondolok? (Hallgassunk meg néhány választ!) 

Igen. Az Úr Jézus azt ígérte, hogy elküldi a Szentlelket. 

Tegyük fel a szócsíkot: Szentlélek.

Tudod-e, kicsoda a Szentlélek? (Hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) A Szentlélek ugyanúgy isteni Személy, mint az Úr Jézus. Em-
beri értelemnek felfoghatatlan, hogy egy Isten van, de három Sze-
mélyben. A Szentháromság Isten három Személye: az Atya Isten, a 
Fiú Isten (az Úr Jézus) és a Szentlélek Isten. Nem értjük, de hisszük, 
mert a Biblia ezt tanítja. 

A Szentléleknek nincs teste. Mivel Lélek, láthatatlan. Csodála-
tos, amit Isten felfed nekünk a Szentlélekről: A Szentlélek Isten 
jelen van minden hívő életében (KI), de csak a hívők életében.

Akkor azonban, amikor a tanítványok várakoztak, még nem 
jött el a Szentlélek. Bizonyára sokat gondolkoztak azon, honnan 
tudják majd meg, ha a Szentlélek megérkezik. 

Tegyük fel a szócsíkot: tanítványok.

A tanítványok együtt várakoztak Jeruzsálemben az Úr Jézus 
parancsa szerint. Jeruzsálem utcáin ebben az időszakban hatal-
mas tömeg hömpölygött. Mindenhonnan érkeztek az emberek a 
zsidók aratási ünnepére, a Pünkösdre. A zsidókkal együtt mások is 
jöttek, akik az igaz Istent imádták. Sokan távoli országokból érkez-
tek, ahol más nyelveken beszéltek, és mindannyian a templom-
ban akarták megünnepelni a Pünkösdöt. Voltak, akik még a Páska 

KI

Pünkösd = a zsidók minden évben, 
50 nappal a Páska ünnepe után ün-
nepet ültek, hogy hálát adjanak a 
termésért (3Móz 23,15–22). 

2-2 kép
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ünnepéről maradtak ott, amelyet 50 nappal korábban ünnepel-
tek. Akkor feszítették keresztre az Úr Jézust. Némelyek szemtanúi 
voltak a húsvéti eseményeknek.

Tegyük fel a szócsíkot: hívők.

Ebben a tömegben a tanítványokkal együtt még 120 hívő em-
ber várta a Szentlélek eljövetelét. Őket egyszerűen csak „hívők-
nek” nevezzük, mert hitték, hogy az Úr Jézus a Szentírásban meg-
ígért Isten és Megváltó, aki megszabadítja népét annak bűneiből. 

A múltkor azt mondtuk, a hívők hiszik, hogy az Úr Jézus Krisz-
tus feltámadt a halálból. Most azt mondtam, a hívők hitték, hogy 
Jézus az a megígért Megváltó, aki megszabadítja az embereket 
a bűn fogságából. Talán azt kérdezed: mit is vár Isten, mit higy-
gyél? A kérdés jogos, mert úgy tűnik, két különböző dologról be-
szélünk. De nem. Egyszerűen fogalmazva a hívők az Úr Jézusban 
hisznek, de ez azt jelenti, hogy mindent elhisznek, amit Isten Jé-
zussal kapcsolatban kijelentett a Bibliában. Isten egyértelműen 
kijelenti: „mindenki vétkezett, és híjával van az Isten dicsőségének” 
(Róm 3,23). Vagyis, ha te még nem hittél Jézusban, Isten téged 
is bűnösnek lát, ezért nem enged közel magához. Nem részesül-
hetsz Isten különleges áldásaiból, ajándékaiból. De Isten szeretne 
téged is megajándékozni, ezért elküldte a földre bűntelen Fiát, az 
Úr Jézust, aki kész volt magára venni bűneidet a kereszten, és át-
vállalni a büntetésedet. Halála volt a váltságdíja annak, hogy te a 
bűnből kiszabadulva Istennel élhess, és megkaphasd Isten aján-
dékait. Ebből az egyik legcsodálatosabb a Szentlélek, hiszen a 
Szentlélek Isten jelen van minden hívő életében (KI), de csak a 
hívők életében. Talán te is várod, hogy a Szentlélek megérkezzen 
a te életedbe is. Ehhez Isten vár valamit tőled. Nemsokára megtu-
dod, hogy mit. Most figyelj tovább a történetre! 

A tanítványok tehát arra vártak, hogy a Szentlélek eljöjjön hoz-
zájuk. Talán sokféleképpen elképzelték, vajon hogyan történik 
majd a nagy esemény. Arra azonban senki nem számított, ami va-
lójában történt. A Bibliából olvasom.

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 2,2–3-at! 

„Hirtelen hatalmas szélrohamhoz hasonló zúgás támadt az ég-
ből, amely betöltötte az egész házat, ahol ültek. Majd valami láng-
nyelvek jelentek meg előttük, amelyek szétoszlottak, és leszálltak 
mindegyikükre”.

A Szentlélek megérkezett, és leszállt rájuk. A szélzúgást és a 
lángnyelveket Isten küldte, hogy mindenki jól láthassa az egysze-
ri és megismételhetetlen eseményt. A Szentlelket magát nem lát-
hatták az emberek, de a látható és hallható jelekből tudták, hogy 
megérkezett. 

Fontos kérdés, hogy hol van ma. (Hallgassunk meg néhány vá-
laszt!) A Biblia világosan tanítja: a Szentlélek Isten jelen van 
minden hívő életében (KI). Örökre együtt él mindazokkal, akik 
megtértek, és az Úr Jézust Urukként és Megváltójukként ismerik, 
tisztelik és követik. Ha te már megtértél, és elfogadtad a bűnbo-
csánatot Istentől, akkor a Szentlélek a te életedben is jelen van. 

KIN

A bibliai beszámoló egyértelműen 
hanghatást ír le. Ebből arra követ-
keztethetünk, hogy a szelet érezni 
vagy látni nem lehetett, csak hallani. 

2-3 kép

KIM
Mutassuk fel a kiírt központi igazsá-
got! 
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Tegyük fel a mondatokat, miközben tanítunk!

Több fontos feladata is van: az Ő erejével élhetsz Isten szerinti 
életet. Ő nyugtalanít, amikor ismét vétkezel. Ő világosítja meg az 
értelmedet, amikor olvasod a Bibliát, istentiszteleten vagy ÖHK-
ban hallgatod Isten Igéjét. Ő ad bizonyosságot a szívedbe, hogy 
te már Jézushoz tartozol. Ő formál téged az Úr Jézushoz hasonló-
vá. De ehhez várja a te együttműködésedet is, ami nem is olyan 
könnyű, hiszen önző, bűnös természeted továbbra is megmarad, 
és mindig ott a kísértés, hogy a saját akaratod szerint éljél. Ez el-
len harcolnod kell, és újra meg újra el kell döntened, hogy nem a 
magad tetszésére, kényelmére akarsz élni. Engedd a Szentlelket 
munkálkodni, és ne állj ellen neki! Ezt jelenti Isten figyelmeztetése 
is: „A Lelket ne oltsátok ki!” (1Thessz 5,18). Érdekes, hogy az eredeti 
görög szó is egy tűz kioltását, elfojtását jelenti. Mintha Isten úgy 
gondolna a Szentlélekre, mint a hívőkben égő láthatatlan tűzre.  

Mindenesetre az első Pünkösdön a Szentlélek valóban kis lán-
gok formájában jelezte, hogy eljött. Azok, akik a környező utcá-
kon, házakban voltak, hallották a nagy szélzúgást. Rövid időn be-
lül nagy tömeg verődött össze. Biztosan látni akarták, mi történt. 

Vegyük le a város ábráját, és tegyük fel az 1A-12, 1A-17, 1A-30, 
1A-34 és 1A-38 ábrát: tömeg, illetve az 1A-13 és 1A-14 ábrát: két ta-
nítvány. 

Amikor a tanítványok kimentek hozzájuk, mindenki nagyon 
elcsodálkozott a beszédükön. Emlékszel, azt mondtam, hogy sok 
országból jöttek zsidók a nagy ünnepre Jeruzsálembe. Képzeld, 
azt történt, hogy a különböző anyanyelvű emberek a saját nyel-
vükön hallották beszélni a tanítványokat! Isten különleges csodát 
tett ott. Így jelezte, hogy a Szentlélek eljött, és belépett azoknak 
az életébe, akik hittek az Úr Jézusban. A Szentlélek adta nekik a 
képességet, hogy olyan nyelveken beszéljenek, amelyeket nem 
ismertek.

Mennyire megváltoztak ezek a hívők! Az Úr Jézus halála után 
– mielőtt még értesültek volna a feltámadásáról – félelmükben 
bezárkóztak egy szobába, mert rettegtek attól, hogy Jézus miatt 
őket is letartóztatják. Most pedig az utcán beszéltek róla nyíltan, 
felszabadultan és bátran egy hatalmas tömeg előtt!

Mit gondolsz, mitől változtak meg hirtelen? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Igen, a Szentlélektől. Ő adott nekik bátorságot, 
örömet, erőt, sőt még a szavakat is Ő adta, amelyekkel az Úr Jé-
zust hirdették az embereknek! Ez nagy biztatás neked is, aki már 
megtértél, és az Úr Jézus követője vagy. Biztosan sokszor nehéz-
nek találod, hogy elkezdj beszélni a barátaidnak az Úr Jézusról. 
Lehetnek olyan osztálytársaid, akik csúnyán beszélnek, és Isten 
nevét is emlegetik. Mások meg Jézus nevét szinte minden mon-
datukban felkiáltásként használják, vagy a keresztyénséggel kap-
csolatos vicceket mesélnek, vagy egyszerűen kijelentik, ők nem 
hisznek Istenben. Egyeseken látszik, hogy bántja, gyötri őket va-
lami. Te tudod, hogy Jézus az ő életükre is megoldás, de nem me-

Azok a zsidók, akik Jeruzsálembe ér-
keztek megünnepelni a Pünkösdöt, 
valószínűleg mind beszéltek gö-
rögül, emellett azonban beszélték 
a saját anyanyelvüket is. Amikor a 
Szentlélek eljött, a tanítványok eze-
ken a különböző nyelveken kezdtek 
el megdöbbentő módon beszélni.

KIM

2-4 kép
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red szóba hozni. Pedig megkaptad már az erőt is, a bátorságot is, 
a szeretetet is ehhez, hiszen a Szentlélek Isten jelen van minden 
hívő életében (KI), így a tiédben is. A baj csak az, hogy sokszor 
nehéz ezt elhinni. Ha hinnéd, valósággá válna a te életedben is. 
Hidd el, hogy a Szentlélek erejével tudsz engedelmeskedni Isten-
nek! Ezt támasztja alá mai aranymondásunk is! Mit ígért Jézus? 
„Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek” 
(ApCsel 1,18). 

Ha mindezt tudod, de úgy gondolod, jó lenne még erről be-
szélgetni, itt vagyok, szívesen leülök veled. Bátran gyere ide az 
éneklés után, és szólj, hogy szeretnél valamiről beszélni velem. 
Megnézzük együtt, mit mond Isten a problémádra a Bibliában, és 
imádkozhatunk is. Isten is azt mondja, fontos, hogy a hívők erősít-
sék egymást, és segítsenek egymásnak növekedni, változni, mert 
a változás elgondolkodtatja azokat, akik még nem hisznek.

Így történt ez az első Pünkösdön is. Az embereket annyira meg-
döbbentette, hogy a tanítványok, akik között egyszerű halászem-
berek is voltak, az „Isten felséges dolgairól” beszéltek nekik, hogy 
elkezdték egymást kérdezgetni. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 2,12-t!

„Mi akar ez lenni?” A tanítványok minden bizonnyal ugyanazt 
hirdették ott, mint itt most én neked. Beszéltek arról, hogy Isten 
minden embert bűnösnek lát, de bűnbocsánatot akar nekik adni, 
ezért elküldte Fiát, Jézust, aki meghalt az emberek bűneiért, feltá-
madt, majd visszament a mennybe. Voltak, akik figyelmesen hall-
gatták őket, de voltak, akik kinevették és kicsúfolták őket. A Bib-
liából tudjuk, hogy mit mondtak nekik.

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 2,13-at! 

„Édes bortól részegedtek meg.” Vagyis azt gondolták, hogy a ta-
nítványok berúgtak, és azért beszélnek össze-vissza, mert része-
gek. Mennyire vakok voltak! 

Tegyük az 1A-13 ábrát közelebb a tömeghez! 

Péter ekkor előállt, és hangosan, érthetően elkezdte magyaráz-
ni, hogy mi történt. Elmondta, hogy Isten jóval korábban, egy Jóel 
nevű prófétával megüzente a népnek azt, ami ott, azon a Pünkös-
dön a szemük láttára beteljesedett. 

Péter elmondta, miként feszítették meg az Úr Jézust, miként 
támasztotta fel Őt Isten a halálból, és miként jelent meg sokaknak 
feltámadása után. Az Úr Jézus követői közül sokan személyesen 
is találkoztak vele, ezért ezt meg is erősítették: „a saját szemünk-
kel láttuk”. Péter azt sem hallgatta el, hogy az Úr Jézus visszatért 
a mennybe, és most, az emberek szeme láttára és füle hallatára 
elküldte maga helyett a Szentlelket. Végül biztosította a hallgató-
ságot arról, hogy ők, a tanítványok azért tudnak különböző nyel-
veken szólni, mert a Szentlélek felruházta őket ezzel a képesség-
gel. Ez is Isten szeretetét bizonyította, aki azt akarta, hogy az a sok 
ember mind halljon az Úr Jézusról. 

Keressük ki a Bibliánkban Jóel köny-
vét, és tanítás közben mutassuk fel a 
gyermekeknek az ószövetségi prófé-
ciát, de ne töltsünk időt annak ma-
gyarázatával! 
Miközben Péter beszédét összefog-
laljuk, egy kis flanel táblára feltehet-
jük az 1A-15 és 1A-16 ábrát: kereszt 
és sír. 

2-5 kép
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Miközben Péter beszélt, a Szentlélek is munkálkodott. Sok em-
bert felkavartak Péter szavai, megértették, hogy bűnösök, és bűn-
bocsánatra van szükségük. Megszomorodtak, és elhitték, amit Pé-
tertől hallottak. Mindez a Szentlélek munkája volt. Amikor Péter 
befejezte beszédét, sokan ugyanazt a kérdést tették fel.

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 2,37-et! 

„Mit tegyünk?” 

Tegyük fel a szócsíkot: megtérni.

Talán a Szentlélek téged is nyugtalanít már. Tudod, hogy Isten-
nek igaza van: bűnöket követsz el, mert bűnös vagy. Hallottad, 
hogy Jézus meghalt helyetted és feltámadt, és most ezt igaznak 
fogadod el. Péter elmondta az embereknek, hogy mit tegyenek. 
Szavai most hozzád is szólnak: „Térjetek meg … valamennyien Jézus 
Krisztus nevében, bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlé-
lek ajándékát” (ApCsel 2,38). A megtérni azt jelenti, hogy szomor-
kodsz, és bánod az elkövetett bűneidet, de egyben döntést is ho-
zol: ezentúl Isten szerint szeretnél élni. Elhiszed, hogy ez csak azért 
lehetséges, mert az Úr Jézus meghalt helyetted, és feltámadt. Ha 
mindezt így gondolod, mondd el Istennek egy imádságban. Ez 
csak rád és Istenre tartozik. Ne várj, térj meg, és a Szentlélek belép 
az életedbe. Örökre veled marad, és elkezd munkálkodni benned 
úgy, ahogyan hallottad. Csak így van reménységed arra, hogy bol-
dog, értelmes földi életet élj, és egyszer beléphess a mennybe. 

Ezt sokan megértették aznap. A Szentlélek csodálatosan mun-
kálkodott, és aznap sok ember életébe belépett. Tudod, meny-
nyien voltak, akik megtértek? 

Mutassuk fel a 2-6 képet! 

Vegyünk le minden ábrát, csak az 1A-17-et hagyjuk fent!

Háromezren!!! Rajtuk már nem jelentek meg a kettős tüzes 
nyelvek, de tudták a szívükben, hogy óriási dolog történt velük, 
mert elhitték, amit Isten mond: a Szentlélek Isten jelen van min-
den hívő életében (KI). 

Ismétlő kérdések
1. Kit ígért Jézus a tanítványainak? (A Szentlelket.)
2. Kicsoda a Szentlélek? (A Szentháromság Isten egyik Személye.)
3. Honnan lehetett tudni, hogy a Szentlélek megérkezett? 

(Szélzúgást lehetett hallani, és tüzes lángnyelvek jelentek meg 
a hívők feje fölött egy szobában, ahol együtt várakoztak.)

4. Hogyan értették meg a külföldről érkezett emberek a ta-
nítványok beszédét? (A Szentlélek képessé tette a tanítvá-
nyokat arra, hogy idegen nyelveken beszéljenek.)

5. Kinek az életében van jelen ma a Szentlélek? (Csak azok-
nak az életében, akik bűnbánattal és Jézusba vetett hittel 
megtértek.)

KIN (meghívás)

Ismétlő játék
Furcsa nyelv
(l. teljes szövegkönyv)
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6. Hogyan munkálkodik a hívőkben a Szentlélek? Mondj leg-
alább két dolgot! (Az Ő erejével élhetnek Isten szerinti életet. 
Ő nyugtalanítja őket, amikor ismét vétkeznek. Ő világosítja 
meg az értelmüket, amikor olvassák a Bibliát, istentiszteleten 
vagy egy ÖHK-ban hallgatják Isten Igéjét. Ő ad bizonyossá-
got a szívükbe, hogy már Jézushoz tartoznak. Ő formálja 
őket az Úr Jézushoz hasonlóvá.)

7. Hogyan bátorít téged a tanítványok példája, ha te már 
hívő vagy? (A Szentlélek bátorságot adott nekem is, és ha ezt 
elhiszem, az Ő erejével tudok másoknak beszélni Jézusról.)

8. Hogyan munkálkodott a Szentlélek sok emberben aznap? 
(Megnyitotta az értelmüket, ráébresztette őket bűneikre, és 
vágyat adott nekik arra, hogy elfogadják a bűnbocsánatot 
Jézusért.)

9. Amikor megkérdezték, mit tegyenek, mit mondott nekik 
Péter? (Azt mondta, hogy térjenek meg.)

10. Milyen örömteli esemény történt ezután? (Háromezer em-
ber megtért, és a Szentlélek belépett az életükbe.) 

Foglalkoztató feladatok
Tanú-doboz (2) (l. teljes szövegkönyv)

A Szentlélek formálni akarja a hívőket (l. teljes szövegkönyv)

Ötletek óvodások tanításához 

Bibliai lecke (l. teljes szövegkönyv)

Aranymondás (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék (l. teljes szövegkönyv)

Változat: 
Lángnyelvek (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladat (l. teljes szövegkönyv)

Ének
Tanítsuk meg a Jertek, énekeljünk! c. énekeskönyv 63. sz. éne-

két: Atyám, én imádlak! (l. teljes szövegkönyv)
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Igehely a tanítóknak
Apostolok cselekedeti 3,1–16

Központi igazság
Isten akar és tud is segíteni a te legnagyobb 
problémádon.

Alkalmazás
KIN: Fogadd el Isten segítségét!
KIM: Ne hallgasd el mások elől, hogy Jézus az 

egyetlen megoldás! 

Aranymondás
„Mit használ az embernek, ha az egész világot 
megnyeri, lelkében pedig kárt vall?” (Márk 8,36).

Szemléltetőeszközök
•	 3-1, 3-2, 3-3, 3-4 és 3-5 gyűrűs könyv képei 

vagy
•	 1A-22, 1A-23, 1A-24, 1A-25, 1A-26, 1A-29, 

1A-30 és 1A-41 flanel ábrák 
•	 Fekete szívben BŰN szó (CD-n)
•	 Szócsíkok (CD-n): sánta, Péter, János, temp-

lom

Leckevázlat

Bevezetés
A sánta letelepszik az Ékes kapunál.

Az események sorrendje
1. Péter és János a templomba megy. 
2. A sánta pénzt kér. KIN
3. Péter megszólítja. KIN
4. Péter felszólítja.

Csúcspont
Az ember felugrik és elkezd járni. KIN

Befejezés
Péter hirdeti az evangéliumot az embereknek. 
 KIM, KIN 

3. lecke
Isten munkálkodik a hívők által
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Az aranymondás tanítása (vázlat)
„Mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri, lelkében 

pedig kárt vall?” (Márk 8,36).

Bevezetés
Te minek örülnél jobban: ha úgy tennék, mintha adnék neked 

egy tábla csokoládét, vagy tényleg megajándékoználak eggyel? 
Azt gondolom, minden ember a látható, megfogható ajándékok-
nak örül jobban. Az ember ilyen, így gondolkodik. Hallgasd meg, 
Isten hogyan gondolkodik!

Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából! Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset, és olvassuk el közösen!

Magyarázat 
Mit használ az embernek – Ez nagyon fontos szempont. Isten 

tudja, hogy a bűn miatt minden ember a maga hasznát keresi. 
Mindig azt akarja tenni, ami neki jó. Csakhogy a bűn miatt az em-
ber rosszul gondolkodik. Ezzel szembesít ez az aranymondás is.

ha az egész világot megnyeri – Rengeteg ember gondolja azt, 
hogy a nagy gazdagság, fényűzés tesz boldoggá. Sokan irigyked-
ve gondolnak a gondtalan milliomosokra, mert úgy vélik, az az 
igazi élet, ha az ember mindent megengedhet magának, szóra-
kozhat, pihenhet, kímélheti magát, és nem kell dolgoznia. De va-
jon így van? Isten szeret, ezért figyelmeztet. 

lelkében pedig kárt vall – Isten tudja, hogy a pénz nem boldogít. 
Hány milliomosról hallunk, aki alkoholista, kábítószeres, többszö-
rösen elvált, sőt, aki öngyilkos lesz. Isten azt is tudja, hogy a rö-
vid földi élet után minden ember lelke tovább él örökre, csakhogy 
nem mindegy, hol: a kárhozatban-e vagy a mennyországban. Hiá-
ba van meg mindene az embernek itt a földön, ha az örökkévaló-
ságot Isten nélkül, a szenvedés helyén kell töltenie.

Alkalmazás
KIM: Adj hálát Istennek, ha megajándékozott már bűnbocsá-

nattal és örök élettel Jézusért!
KIN: Kérd Istent, segítsen a földi „kincsekről” a lelki dolgokra 

irányítani a gondolataidat, hogy megértsd, hogyan élhetsz Isten-
nel!

Gyakorlás 
Földi kincsek

Mondjuk el a gyermekeknek, hogy egy történetet fognak hal-
lani. A történet közben néha megállunk, és akire mutatunk, annak 
az igehellyel együtt el kell mondania az aranymondást. (A szüne-
teket x-szel jelöljük.) 

Segítsünk a gyermekeknek megta-
lálni az igeverset a Bibliájukban! Elő-
ször mondjuk meg a „város” (Márk), 
utána az „utca” nevét (8), végül pe-
dig a házszámot (36)!
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Történet: Misi családja nagyon gazdag. (x) Misinek sok szép 
dolga van. (x) Ám egy nap meglátja unokaöccse kerékpárját, ame-
lyik sokkal modernebb, mint az övé. Haragot érez, és azonnal ma-
gának is akar egy olyat. (x) Megkapja. Aztán az egyik osztálytársa 
beállít egy szuper mobiltelefonnal. Misi azonnal kijelenti otthon, 
hogy az ő mobilja milyen ócska. Olyat akar, mint amilyen az osz-
tálytársának van. (x). Megkapja. Misi mindent megkap, amit akar. 
(x) Amikor leérettségizik, vesznek neki a szülei egy autót. (x) Ami-
kor el akar költözni otthonról, vesznek neki egy lakást. (x) Megis-
merkedik egy társasággal, amely nyaranta elviszi a tengerre vitor-
lázni. (x) A hajón egyre többször isznak, kábítószer is előkerül. Misi 
mindent megpróbál, úgy gondolja, ki kell élveznie az életet. (x) 
Aztán megismerkedik egy gyönyörű lánnyal, és összeköltöznek. 
(x) Misi egyre többet iszik. A lány elhagyja. Misi nagyon szenved. 
(x) Autóba ül éjszaka, és elkezd száguldozni a városban. Hirtelen 
fényszórót lát szemből. Hatalmas csattanás. (x) Misi a kórházban 
tér magához. Közlik vele, hogy halálos balesetet okozott. Neki 
mindkét lábát le kellett vágni. (x) Családja biztatja, talán sikerül 
elintézni a bíróságon, hogy ne csukják börtönbe. (x) Misi hirtelen 
úgy érzi, minden olyan üres belül. Az élet elveszítette az értelmét. 
(x) Gyilkos lett belőle. Van egyáltalán bocsánat? Van békesség? 
Van boldogság? (x) Jó lenne, ha megtudná: Isten Jézusért neki is 
meg akar bocsátani, még ha el is rontott mindent. (x)

Lecke

Pétert és Jánost egyelőre takarjuk le!

Tegyük fel az 1A-24 ábrát: sánta ember. 

Tegyük fel a szócsíkot: sánta.

A férfi ott ült a templom egyik kapuja előtt, a piszkos földön. 
Tudod, hogy hívták a kaput? Ékes-kapunak. Milyen ellentétben 
állt ez a név azzal a látvánnyal, amelyet ez a szerencsétlen ember 
nyújtott. Mozgáskorlátozott volt. Lábai nem tartották meg, ezért 
csak ülni tudott. Voltak jóérzésű emberek, talán barátok vagy ro-
konok, akik mindennap odavitték az Ékes-kapuhoz. Ott ült egész 
álló nap, és koldult: abban reménykedett, hogy az arra járók dob-
nak neki egy kis pénzt, amiből eltengődhet. Bénasága miatt dol-
gozni sem tudott. Abban az időben az ilyen emberek nem kap-
tak segélyeket. A templom épülete alkalmas hely volt a koldulás-
ra. Sokan jártak oda imádkozni, Istent imádni. Mindig akadt, aki 
megszánta a szegény koldust. 

Történetünk idején is ott ült ez a szegény ember a szokott he-
lyén. Közeledett a délután három órai imádság ideje. Az emberek 
elkezdtek gyülekezni. A sánta ember bőséges alamizsnában re-
ménykedett. 

Tegyük fel az 1A-41 és 1A-23 ábrát: Péter és János.

Tegyük fel a szócsíkokat: Péter, János, templom.

3-2 kép

3-1 kép
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Két férfi is a templom felé tartott. Péter és János, az Úr Jézus ta-
nítványai voltak. Aznap az Ékes kapu felől érkeztek. 

Takarjuk ki Pétert és Jánost!

Meglátták a szerencsétlen koldust, amint a mellette elhaladó 
emberek felé nyújtja kezét, hiszen mindenkitől egy kis pénzt várt. 
De vajon miért? Nyilván azt gondolta, pénzre van leginkább szük-
sége, hiszen ha már nem tud járni és dolgozni, az összekoldult 
pénzen tud magának venni egy kis ételt, meg tud fizetni egy kis 
zugot, ahol elalhat, tud magának venni egy köpenyt. Azzal tisz-
tában volt, hogy egészséget nem tud vásárolni magának, de leg-
alább az élethez való dolgokat be tudja szerezni. 

Vajon ha megkérdeznélek, hogy neked mire van most leginkább 
szükséged, miket mondanál? Talán neked is van valami az életed-
ben, amiről tudod, hogy azt nem lehet egy csapásra megjavítani. 
Pénzen nem tudsz egészséget vásárolni, nem tudod elérni, hogy 
apa meg anya kibéküljön, és újból együtt éljen, nem tudod meg-
venni a tudást, hogy egyszeriben kitűnő bizonyítványod legyen 
stb. Ezért arra gondolsz, hogy legalább legyen egy jobb és mo-
dernebb mobiltelefonod, egy divatos farmered, a kedvenc együt-
tesedtől egy-két CD stb. Vagyis neked azért más vágyaid vannak, 
mint annak a sántának voltak. Ám az is lehet, hogy te is szeretnél 
egyszer jóllakni, szeretnél egy meleg kabátot, amire valóban min-
denkinek szüksége van. De talán te sem tudod, mint ahogyan az a 
sánta sem tudta, mire van minden embernek a legnagyobb szük-
sége. Én megmondom. Mindenkinek arra van a legnagyobb szük-
sége, hogy a legnagyobb problémáját valaki megoldja. De mi ez a 
hatalmas probléma? A Bibliából ismerem azt az egyetlen kis szót, 
amely három betűből áll. Vajon kitalálod, mire gondolok? 

Mutassuk fel a fekete szívbe írt BŰN szót!

Bűn az, amikor olyat gondolsz, mondasz vagy teszel, ami Isten-
nek nem tetszik. Sajnos, mindennap mindenki gondol, mond, tesz 
ilyeneket. Azért, mert mindenki bűnben született, és ezért szün-
telenül vétkezik Isten ellen (Zsolt 51). Azért vétkezel, mert nem is-
mered Istent, sem az Ő akaratát. Nem is akarod megismerni, mert 
a saját utadon akarsz járni. Könnyebb a rosszat tenned, mint a jót. 
Könnyebb elveszítened az önuralmadat, mint uralkodni magadon; 
könnyebb egy hazugsággal kivágnod magad a bajokból; nehéz 
másképpen viselkedned, mint ahogyan a barátaid, még akkor is, 
ha tudod, hogy helytelenül cselekszenek. Mindezekre senki sem 
tanított, magadtól tudod, mert így születtél. Miért a bűn a legna-
gyobb problémád? A bűn miatt nem élhetsz Isten közelében, és 
Isten nem taníthat meg az Ő útján járni. Isten szemében te is olyan 
nyomorult vagy, mint az a sánta ember. Nem tudsz „rendesen” jár-
ni, és nem tudod, mire van a legnagyobb szükséged. Egyszer pe-
dig büntetés vár rád, amiért vétkeztél Isten ellen. De Isten akar és 
tud is segíteni a te legnagyobb problémádon (KI), bár te még 
nem is tudsz erről. Valószínűleg a sánta ember is többet gondolko-
dott a pénzről, mint arról, hogy neki bűnei lennének. 

KIN

3-2 kép
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Péter és János odaért. Látták, ahogy a sánta koldul. Megálltak a 
közelében. Talán a koldus lehajtotta a fejét, mert szégyellte, hogy 
koldulnia kell, vagy valami mást figyelt. Péter ezért ezekkel a sza-
vakkal szólította meg: 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 3,4-et!

„Nézz ránk!” 
A sánta bizonyára arra gondolt, hogy pénzt adnak neki. Re-

ménykedve rájuk emelte tekintetét. Biztosan csalódott, amikor 
meghallotta, amint Péter így folytatja: 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 3,6 első felét!

„Ezüstöm és aranyam nincsen…” 
Vajon miért kellett ezt megmondani a sántának? Miért nem 

haladtak el mellette szó nélkül, ha nem tudtak rajta segíteni? Ta-
lán a sánta is bosszúsan legyintett, de aztán meglepetten hallotta, 
hogy a mondatnak nincs vége. Péter még nem fejezte be. 

Olvassuk tovább az Apostolok cselekedetei 3,6-ot!
„de azt adom neked, amim van:…”
Péter és János tulajdonképpen azt akarták a sánta tudomásá-

ra hozni, amit Isten veled is szeretne megértetni: a pénz és bár-
milyen földi kincs, vagyontárgy kevés, mert nem oldják meg a te 
legnagyobb problémádat, ami a bűn, az Istentől való elszakított-
ság és a rád váró büntetés. Isten akar és tud is segíteni a te leg-
nagyobb problémádon (KI), ezért kigondolta az egyetlen töké-
letes megoldást. Ezt a megoldást ismerte meg Péter és János, és 
ezt a megoldást találta ki a te problémádra is Isten. Ez a megol-
dás Isten Fia, az Úr Jézus Krisztus. Mi a legnagyobb problémád? A 
BŰN. Amíg Isten látja a bűnt az életedben, távol tart magától, és 
büntetés vár rád. Hogyan lehet elérni, hogy Isten ne lássa a bűnt 
az életedben? Egyféleképpen: ha valaki az összes bűnödet magá-
ra veszi, és megkapja az értük járó büntetést. Ha ez megtörténik, 
Isten megbocsátja minden bűnödet, és felment a büntetés alól. 
Egy valaki volt, aki vállalta érted a leggyötrelmesebb büntetést, a 
kereszthalált. Az Úr Jézus Krisztus. 

Tegyük fel az 1A-26 ábrát: három kereszt.

Jézus tökéletesen eleget tett Isten szigorú törvényének, ezért 
Isten feltámasztotta Őt a halálból, és a világmindenség Urává tet-
te. Ma is él, és a te problémádra is Ő az egyetlen megoldás. 

Ezt Péter és János akkorra már tudta, és szerették volna ezt az 
örömhírt megosztani a sántával is. De biztosan úgy gondolkoztak, 
hogy mit ér a sántának, ha elkezdenek neki beszélni a bűnről, Isten 
törvényéről, amikor őt a saját nyomorult helyzete foglalkoztatja. 
Isten adta nekik a gondolatot és a hatalmat ahhoz, hogy olyat te-
gyenek, amitől a sánta gondolatai másfelé terelődnek. 

Ezért Péter tovább beszélt, és közben kinyújtotta kezét a sánta 
felé. 

Olvassuk tovább a megkezdett igeverset!

KIN
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„a názáreti Jézus Krisztus nevében, kelj fel, és járj!”
Azzal megfogta a sánta kezét, és felsegítette. 

Vegyük le az 1A-24, 1A-26 és 1A-41 ábrát! Tegyük fel az 1A-22 és 
1A-25 ábrát: Péter és álló sánta. 

A férfi, aki addig erőtlen lábai miatt az Ékes-kapuban ült és kol-
dult, ott állt előttük. Aztán már ugrált örömében, és dicsérte Is-
tent. Mi is történt? A sánta hitt Jézus Krisztus nevében, Jézus pe-
dig meggyógyította. Most már a saját lábán követte Pétert és Já-
nost a templom területére. Sokan látták őket, és amikor felismer-
ték az örvendező emberben a sánta koldust, elcsodálkoztak, és 
köréjük sereglettek. 

Tegyük fel az 1A-30 ábrát: nép. Vegyük le az 1A-22, 1A-23 és 1A-25 
ábrát, és tegyük fel az 1A-29 ábrát: Péter, János, sánta. 

Nyilván mindannyian azt kérdezgették: Hogyan történhetett 
ez? Péter ekkor mindent elmagyarázott nekik. Az Úr Jézus Krisz-
tus, akiben sokan nem hittek még, ezzel megmutatta, hogy Ő él 
és uralkodik. Meg tudta oldani annak az embernek a legnagyobb 
testi problémáját, mert meggyógyította a lábát. Csodát tett, mert 
azt akarta, hogy sokan higgyenek Őbenne. Az a gyógyítás látható 
volt. Ám nemcsak a sánta testét gyógyította meg. Történt egy sok-
kal nagyobb, láthatatlan gyógyítás is. Megbocsátotta a sánta bű-
neit. Megoldotta a legnagyobb lelki problémáját. Azoknak a zsidó 
embereknek szükségük volt látható jelekre, hogy elhiggyék, Jé-
zus valóban él, ezért megbocsáthatja a bűnöket.

Isten úgy döntött, hogy ma már nem ad ilyen látványos, tes-
ti gyógyulásokat emberek által. Attól ugyanúgy érvényes, hogy 
Isten akar és tud is segíteni a te legnagyobb problémádon 
(KI), ami a bűn. Fogadd el Isten segítségét! Ha látod már, hogy 
bűnbocsánatra van leginkább szükséged, mert a bűneid elvá-
lasztanak Istentől, és büntetés vár rád, szeretnélek a Biblia szava-
ival emlékeztetni az egyetlen megoldásra: „aki hisz őbenne, az ő 
neve által bűnbocsánatot nyer” (ApCsel 10,43). A te életedben is 
minden baj, bánat, fájdalom, harag, indulat stb. oka a bűn. Jézus 
azért jött, hogy meggyógyítsa az életedet. Ennek az volt az ára, 
hogy meghalt a kereszten helyetted, majd feltámadt. Ő az egyet-
len megoldás. Ha mindezt elhiszed, mondd el Istennek. Jelentsd 
ki imádságban, hogy hiszed és tudod, egyedül Jézusért kaphatsz 
bűnbocsánatot. Ezt jelenti a kifejezés: az ő neve által. Hogyan vá-
laszol Isten erre az imádságodra? Megbocsátja minden bűnödet, 
vagyis kijelenti rólad: nem bűnös. Kitörli nevedet a büntetésre vá-
rók listájáról, és örökre magához enged. Nála teljes biztonságban 
leszel, és meglátod: minden egyéb szükségedről is gondoskodik. 
Ez a legnagyobb változás, ami egy ember életében történhet.

Erre emlékeztette az embereket az a nagy testi változás, ame-
lyen a sánta átment. Mindenki láthatta, nem is tudta volna eltit-
kolni, de bizonyára nem is akarta. Annyira jó dolog történt vele, 
hogy talán szerette volna az egész világnak szétkürtölni: Jézus él! 
Jézus meggyógyított! Jézus megbocsátotta a bűneimet!

KIN (meghívás)
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Milyen jó, hogy Péter és János elmondta a sántának, kicsoda a 
megoldás! Ezt te is megteheted, ha te már megismerted Jézust, 
és hiszel benne. Ne hallgasd el mások elől, hogy Jézus az egyetlen 
megoldás! 

Ismétlő kérdések
1. Mi volt a legnagyobb testi problémája a templom kapu-

jában ülő embernek? (Sánta volt, mert a lábai nem tudták 
megtartani.)

2. Mi volt a legnagyobb lelki problémája? (A bűn, amellyel 
született, és amely miatt Isten nem engedte őt közel magá-
hoz, illetve amely miatt büntetés várt rá.)

3. Mi a bűn? (Amikor olyat gondolok, mondok vagy teszek, ami 
nem tetszik Istennek.)

4. Hol ült a sánta, és miért? (A templom Ékes-kapujánál, és kol-
dult.)

5. Mit mondott neki Péter? (Nincs pénzem, de Jézus nevében, 
kelj fel, és járj.)

6. Mi történt a sántával? (Azonnal lábra állt, és örömében ug-
rándozott.)

7. Miért gyógyult meg a sánta? (Hitt az Úr Jézusban, a feltá-
madott Úr pedig meggyógyította.)

8. Mit jelzett a csodálatos gyógyulás? (Jézus valóban él, és van 
hatalma megbocsátani a bűnt is.) 

9. Mit jelent az, hogy az ő neve által? (Ha elhiszem, és imádság-
ban el is mondom Istennek, hogy egyedül Jézusért kaphatok 
bűnbocsánatot, mert Jézus halt meg a bűneimért, és utána 
feltámadt. Ha így hiszek, Isten nem lát többé bűnösnek.)

10. Miért tévednek azok, akik azt gondolják, hogy a pénz a 
legfontosabb? (A pénz nem oldja meg a bűn problémáját. 
Ha valaki nem kap bűnbocsánatot, elkárhozik.)

Foglalkoztató feladatok
Tanú-doboz (3) (l. teljes szövegkönyv)

Rejtőzködő szavak (l. teljes szövegkönyv)

Ötletek óvodások tanításához 

Bibliai lecke (l. teljes szövegkönyv)

Aranymondás (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladat (l. teljes szövegkönyv)

Ének
Tanítsuk meg a Jézus gyógyít, és a vak c. éneket. (l. teljes szöveg-

könyv)

KIM

Ismétlő játék
Ugorj egyet!
(l. teljes szövegkönyv)
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Igehelyek a tanítóknak
ApCsel 4,32–5,11; 8,9–24
Ebben a leckében két rövid történet szerepel. 
Mindkettő központi igazsága ugyanaz. A két 
történetet két külön alkalommal is taníthatjuk. 

Központi igazság
Isten mindent tud.

Alkalmazás
KIN: Ne hidd, hogy elrejtheted a bűneidet! 
KIM: Döntsd el, hogy nem akarsz képmutató 

hívő életet élni! 

Aranymondás
„Isten…ismeri a szívnek titkait” (Zsoltárok 44,22).

Szemléltetőeszközök
•	 4-1, 4-2, 4-3, 4-4, 4-5, 4-6 gyűrűs könyv képei 

(a lecke második részéhez nincsenek gyűrűs 
képek) és/vagy

•	 1A-31, 1A-32, 1A-33, 1A-34, 1A-35 és 1A-36 
flanel ábrák 

•	 Egy kis zacskóban pénzérmék, egy másik 
zacskóban szócsíkok (leírást l. 41. o.) 

•	 Szócsíkok (CD-n): keresztyének, apostolok, 
Anániás, Szafira, Péter; Samária, Simon, Fü-
löp, Péter, János

Leckevázlat A

Bevezetés
Tomi repülőgépmodellt készít az édesapjával.

Az események sorrendje
1. Az első keresztyének mindent 

megosztanak.
2. Anániás és Szafira tervet készít. KI
3. Anániás elviszi a pénzt.
4. Péter szembesíti bűnével. KIM

Csúcspont
Anániás meghal. 

Befejezés
Szafira is meghal. KIM, KIN

Leckevázlat B

Bevezetés
Zsófi barackot eszik.

Az események sorrendje
1. Simont felmagasztalják az emberek
2. Fülöp igehirdetésére sokan megtérnek.
3. Simon keresztyénnek tetteti magát. KIN
4. Péter és János megérkezik.
5. Simon pénzt kínál Péteréknek. 
6. Péter válaszol neki. KIN

Csúcspont
Péter Simonnak is felkínálja a bűnbocsánatot.

Befejezés
Az kap bűnbocsánatot, aki bűnbánattal és 
hittel megtér.

4. lecke
Istent nem lehet becsapni
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Az aranymondás tanítása (vázlat)
„Isten…ismeri a szívnek titkait” (Zsoltárok 44,22).

Bevezetés
Flóra gondban volt. Tudta, hogy másnap dolgozatot írnak, de a 

könyv, amelyet éppen olvasott, nagyon izgalmas volt. Úgy érezte, 
nem bírja ki, hogy ne tudja meg, mi lesz a következő fejezetben. 
Végül megszületett fejében a terv. Megkérdezte szüleit, fenn-
maradhat-e fél órával tovább este, hogy még egyszer átnézze az 
anyagot a másnapi dolgozathoz. Szülei beleegyeztek, és örültek, 
hogy kislányuknak ilyen fontos a tanulás. Miután Flóra magára 
csukta szobája ajtaját, elővette tankönyvét, és beletette az izgal-
mas könyvet. Fél óra alatt elolvasta a következő fejezetet. Amikor 
édesanyja benyitott, hogy jó éjszakát kívánjon, Flóra kezében a 
tankönyvet látta. Másnap aztán az egész dolgozatot sikeresen le-
másolta az előtte ülő barátnőjéről. Amikor következő héten haza-
vitte az ötöst, amelyet a dolgozatra kapott, szülei nagyon örültek, 
és megdicsérték. Flóra elégedett volt, hogy terve jól sikerült. Meg 
volt győződve róla, hogy senki nem tud az egészről. Jól gondolta 
Flóra? Nézzük, mit mond a Biblia!
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából! Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset, és olvassuk el közösen!

Magyarázat  
Isten – A Biblia soha nem akarja bizonyítani, hogy Isten létezik. 

Istennek nincs szüksége arra, hogy bizonyítsa a maga létezését. 
Azok, akik hisznek benne, ezt tényként fogadják el. Azoknak Isten 
sok mindent kijelent magáról. 

ismeri – Az ismeret több, mint tudás. Amikor tudsz valamit va-
lakiről, az csak egy tény, esemény, történés. Amikor ismersz vala-
kit, hosszú időn át tudsz beszélni a külsejéről, de a belső tulajdon-
ságairól is. Egy ember csak úgy ismerhet meg egy másik embert, 
ha szoros kapcsolat van köztük. Ez kicsit máshogyan működik Is-
tennél. Mivel Ő a Teremtő, minden tőle származik. Ő mindent és 
mindenkit ismer, azokat is, akik még távol élnek tőle. De vajon mi-
lyen mélységig?

a szívnek titkait – Amikor ismersz valakit, még mindig nagyon 
keveset tudsz róla, hiszen az embernek van egy olyan része, ame-
lyet csak ő ismer, sőt, olyan is, amelyet még maga az illető sem 
ismer. Ezért szoktunk elcsodálkozni, amikor valami olyat teszünk, 
amiről nem gondoltuk volna, hogy mi megtennénk. De Isten egé-
szen ismeri bensőnket, mindazt, amiről nem akarjuk, hogy kide-
rüljön. Előtte nem lehetnek titkaink. Látja minden rejtett gondo-
latunkat, mégis szeret úgy, ahogyan vagyunk. 
Alkalmazás

KIM: Adj hálát, amiért nem kell képmutatóskodnod többé!

Segítsünk a gyermekeknek megta-
lálni az igeverset a Bibliájukban! Elő-
ször mondjuk meg a „város” (Zsoltá-
rok), utána az „utca” nevét (44), végül 
pedig a házszámot (22)!

4-1 kép
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KIN: Valld meg neki bűneidet, és fogadd el Jézusban a bűnbo-
csánatot! Ebből nagy áldások származnak.
Gyakorlás 
A szív titkai

Rajzoljunk csomagolópapírra egy nagy szívet! Kérdezzük meg 
a gyermekeket, milyen titkok lehetnek egy ember szívében, ame-
lyeket mások nem láthatnak, mert jól lehet palástolni. Akinek van 
ötlete, írja bele a szívbe, és mondja el az aranymondást. (Rosszat 
kívánok valakinek, aki megsértett. Irigykedem valakinek a ruhájá-
ra. Utálom a tanáromat. Unatkozom a gyerekórán, de szépen mo-
solygok. Nem hiszem el, amit a lelkész mond. Stb.) 

Lecke A
Tamás az édesapjával repülőgépmodellt készített. Nagyon ne-

hezen ment a munka, mert sok apró darabból kellett összeillesz-
teni a modellt, de végül nagyon jól sikerült. Tamás feltette a polcra 
a szobájában. Egyszer barátja, János átjött hozzájuk játszani. Meg-
látta a modellt, és felkiáltott: 

– Hű! Ezt te raktad össze egyedül? 
– Igen – hangzott a határozott válasz.
– Jó neked, hogy ilyen ügyes vagy! Az én modelljeim mindig 

valahogy félresikerülnek. 
Mi történt itt? (Hallgassunk meg néhány választ!) Igaz, hogy Ta-

más rakta össze a modellt, de nem igaz, hogy egyedül. Azt a rész-
letet, hogy édesapja segített neki, elhallgatta. Tulajdonképpen 
becsapta Jánost, mert János igaznak gondolt valamit, ami nem 
volt az. János azt hitte, hogy Tamás ügyesebb modellépítő, mint 
amilyen valójában. Vagyis Tamás hazudott. Ha valaki elhallgatja a 
teljes igazságot, az egyenlő a hazugsággal. És miért hazudott Ta-
más? (Hallgassunk meg néhány választ!) Igen, hogy jobb színben 
tűnjön fel valaki előtt. Sajnos, ez nemcsak gyermekekkel fordul 
elő. 

Tegyük fel az 1A-31 és 1A-32 ábrát: Anániás és Szafira.

Tegyük fel a szócsíkokat: Anániás, Szafíra

Anániás és felesége, Szafira az első, jeruzsálemi gyülekezethez 
tartozott. Mindketten hívők voltak, mert rábízták az életüket az Úr 
Jézusra. A Bibliából tudom, hogyan működött az első keresztyén 
gyülekezet. 

Mutassuk fel Bibliánkat! Legyen nyitva az Apostolok cselekedetei 
5-nél! 

Tegyük fel a szócsíkokat: keresztyének, apostolok.

Mindenük közös volt. A gazdagok közül sokan eladták földbir-
tokukat és házaikat. Az értük kapott pénzt elvitték a gyülekezet 
vezetőinek, az apostoloknak. Így nevezték az Úr Jézus legköze-
lebbi barátait, a tizenegy tanítványt. A tizenkettedik, Júdás, aki 
elárulta az Úr Jézust, akkor már nem élt. Az apostolok a kapott 

4-2 kép
Anániás és Szafira a háttérben látha-
tó. Mutassunk rájuk!
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pénzt igazságosan szétosztották a gyülekezet tagjai között. Így 
támogatták a rászorultakat. 

Anániás és Szafira látta ezt. Valószínűleg hallották, milyen 
nagylelkűnek tartják a többiek azokat, akik mindenüket pénzzé 
tették. Bizonyára nagyon szerették volna, ha róluk is ilyen jókat 
gondolnak és mondanak az emberek, de szívük mélyén sajnál-
ták, hogy az összes pénzüket le kell adniuk. A Bibliából tudom, 
hogy addig törték a fejüket, míg kiötöltek valamit. Eladták ugyan 
a földjüket, de megállapodtak abban, hogy a pénznek csak egy 
részét viszik el az apostoloknak. Ezzel még nem is lett volna baj, 
hiszen az apostolok senkitől nem követeltek semmit, az adakozás 
teljesen önkéntes alapon ment, Jézus iráni szeretetből és hálából. 
A gyülekezet tagjai minden fillérnek örültek. Igen ám, csakhogy 
Anániás és Szafira megegyezett: azt mondják, hogy az, amit bead-
nak, a teljes összeg. Vagyis eldöntötték, hogy hazudnak. Biztosak 
voltak benne, hogy soha nem derül ki a dolog, különben bele sem 
kezdtek volna. 

Mi azonban éppen ma tanultuk meg aranymondásunkban: „Is-
ten … ismeri a szívnek titkait” (Zsolt 44,22). Igen, Isten mindent 
tud (KI). Sokszor mondja a Biblia, hogy Isten mindent lát, mintha 
lenne szeme, vagy mindent hall, mintha lenne füle. Pedig nincs. 
Isten Lélek. Ezért tud mindenütt jelen lenni. Semmi nem lehet 
rejtve előle. Olyan, mint egy nagyon pontos, aprólékos röntgen-
gép, teljesen át tud világítani. Olyan vagy előtte te is, mint egy 
nyitott könyv. Sőt, még nálad is többet tud rólad, hiszen Ő terem-
tett, Ő tervezte meg az egész életedet. Isten mindenkivel jót ter-
vezett, de a jó tervet csak azoknak az életében valósítja meg, akik 
először is rábízzák magukat az Úr Jézusra, másodszor elkezdenek 
engedelmeskedni neki. Azt is megígéri, hogy mindenben kész ta-
nácsot, vezetést adni azoknak, akik bíznak benne. 

Örömmel tanácsolta volna Anániást és Szafirát is, de ők egye-
dül hozták meg döntésüket. Ennek ellenére Isten pontosan tudta, 
mit terveznek. 

Vegyük le az 1A-32 ábrát, és tegyük fel az 1A-36 ábrát: Péter és János.

Tegyük fel a szócsíkokat: Péter, János. 

Anániás tehát elvitte a pénzt az apostolokhoz, mintha az a 
teljes összeg lenne. Isten azonban Péter tudomására adta, hogy 
Anániás nem az egész összeget hozta el. Péter ránézett Anániásra, 
és egy ijesztő mondatot mondott. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 5,3-at!

„Miért szállta meg a Sátán a szívedet, hogy hazudj a Szentlélek-
nek, és félretegyél magadnak a föld árából?” 

Ez a mondat azt jelentette, hogy Anániás engedett a Sátán kí-
sértésének, aki rávette egy hazugságra, és elhitette vele, becsap-
hatja Istent. 

Az első kérdésed nyilván ez: hát egy hívő is tehet ilyet? Ehhez 
nagyon fontos megértened valamit. Attól, hogy valaki hisz az Úr 
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Jézusban, és bűnbocsánatot kapott Istentől, a bűn nem tűnik el az 
életéből egyszer s mindenkorra. Az történik, hogy Isten bűntelen-
nek nyilvánítja Jézusért, vagyis úgy tekint rá, mint aki nem bűnös. 
Ez Isten döntése, mint amikor a bíró a bíróságon kihirdeti a dön-
tést: az illető, akit megvádoltak, felmentést kap a büntetés alól. 
Tehát a hívő embernek az Isten előtti helyzete változik. Sajnos, 
bűnös természete tovább él benne, és továbbra is képes bűnt el-
követni. Ezt használja ki a Sátán, akit a hazugság atyjának is ne-
vez a Biblia. A hazugság, a képmutatás nagyon általános emberi 
bűn. A hívőket is kísérti. Sokszor gondolnak magukra úgy, mintha 
ők, azáltal, hogy megtértek, jobbak lennének, mint a többi em-
ber. Ezenfelül azt is szeretnék, hogy a többiek is így gondoljanak 
rájuk. Tehát sokszor minden eszközzel megpróbálják bebizonyí-
tani a világnak, hogy ők jobbak. Ezért gyakran vagy nem hajlan-
dóak meglátni a bűnt a saját életükben, vagy ha látják is a bűnt, 
minden erejükkel megpróbálják eltitkolni, elfedezni azt. De fölös-
leges minden erőfeszítés, hiszen Isten mindent tud (KI). A kép-
mutatás ezért nagy bolondság, ezenfelül pedig még bűn is. Enge-
detlenség Isten parancsával szemben, amely így hangzik: „Ne ha-
zudjatok!” (Jak 3,14). A hívőknek éppen azt kellene megmutatniuk 
a világnak, hogy ők is esendő emberek, Isten mégis elfogadja, 
használja és formálja őket Jézus áldozatáért. Ha te már hívő vagy, 
és most magadra ismertél, ne keseredj el: valld meg Istennek azt, 
amit megláttál magadban, és döntsd el, hogy nem akarsz képmu-
tató hívő életet élni! A benned élő Szentlélek segíteni fog ebben 
a döntésedben. 

Anániást is segítette volna, de Anániás nem kérdezte Isten véle-
ményét. Isten meg akarta mutatni az első gyülekezet tagjainak, és 
ma neked is, milyen komolyan veszi azt, ha valaki be akarja csapni 
Őt és embertársait. Ezért amikor Anániás meghallotta, hogy titká-
ra fény derült, összeesett és meghalt. Testét kivitték és eltemették. 

Vegyük le az 1A-31 ábrát, és tegyük fel az 1A-32 ábrát: Szafira. 

Mivel Szafira otthon maradt, és bizonyára nem értette, hol kés-
lekedik Anániás, három óra múlva ő is elment az apostolokhoz. 
Péter, aki nyilván felmutatta a pénzt, megkérdezte tőle: 

– Szafira, ennyi pénzért adtátok el a földet? 
Mit gondolsz, mit felelt Szafira? (Hallgassunk meg néhány vá-

laszt!) Felolvasom, mit válaszolt. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 5,8-ból Szafira válaszát!

„Úgy van, ennyiért.” 
Tehát Szafira is kész volt a hazugságra. Ő is azt gondolta, be-

csaphatja Pétert, a jelenlévőket és Istent is. Vajon mit válaszolt Pé-
ter? 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 5,9-et!

„Íme, azok, akik a férjedet eltemették, az ajtó előtt állnak, és kivisz-
nek téged”. Erre Szafira is összeesett és meghalt, akárcsak Anániás. 
Őt is kivitték és eltemették a férje mellé. 

Készítsünk egy szövetzacskót, és 
tegyünk bele pénzérméket! Ragasz-
szunk rá feliratot: Anániás pénzes 
zacskója. Amikor arról beszélünk, 
hogy Anániás átadta a pénzt, rázzuk 
meg a zacskót!
Készítsünk egy másik zacskót is! 
Ragasszunk arra is feliratot: Sátán 
ötletgyűjteménye. Tegyünk bele kis 
cetliket! Azokra írjunk szavakat: csa-
lás, hazugság, füllentés, elhallgatás, 
túlzás, puskázás stb. 
Amikor a Sátánról hangzik a tanítás, 
a cetliket egyenként húzassuk ki a 
gyermekekkel! Aki húz, olvassa is fel 
a szót! 

4-5 kép
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Vegyük le az 1A-32 ábrát! 

Mindenki megtelt félelemmel, aki csak hallott erről az esetről. 
Meglátták, hogy Isten nem huny szemet a bűn fölött.

Ez egyszeri eset volt. Ha te már hívő vagy, nem szabad úgy 
értelmezned ezt a történetet, hogy a következő bűnödnél te is 
meghalsz. Isten sokféleképpen tudja jelezni, hogy nem ért egyet 
a bűnnel. Elkezd fájni a bűnöd, kiderül a hazugságod, és szégyen-
ben maradsz, megromlik valakivel a kapcsolatod stb. Tehát Isten 
sokszor engedi meglátnod bűnöd következményét, mert szeret-
né, ha te is egyre inkább úgy gondolkoznál a bűnről, mint Ő. Nem 
vennéd félvállról, nem akarnád takargatni, hanem egyre jobban 
gyűlölnéd. A bűn minden esetben sérti Isten szentségét. Min-
dentől függetlenül azonban te már örökre hozzá tartozol, akár-
csak Anániás és Szafira. Mivel Isten Jézusért őket is gyermekeivé 
fogadta, haláluk után a mennybe jutottak annak ellenére, hogy 
Isten ilyen váratlanul véget vetett földi életüknek. Életük elret-
tentő például szolgált a többieknek. Akik látták vagy hallották az 
esetet, meggyőződhettek róla, hogy Isten valóban mindent tud 
(KI). Előbb vagy utóbb minden napvilágra jön. Milyen kár, hogy 
Anániást és Szafirát a maguk dicsősége foglalkoztatta! Nem az Úr-
nak akartak elsősorban örömet szerezni, hanem az emberek tet-
szését keresték. Minden képmutatás hátterében ez rejtőzik. Ezért 
ha látsz az életedben képmutatást, valld meg Istennek, és kérd, 
hogy segítsen az Ő dicsőségére élned! 

Lecke B
Zsófi a tengernél nyaralt. Éppen egy városban sétált, és a nagy 

melegben nagyon megszomjazott. Egy piac mellett vitt el az útja. 
Az egyik kofa gyönyörű barackokat árult. Zsófinak összefutott a 
nyál a szájában, amint meglátta a pompás gyümölcsöket. Kivá-
lasztott egy szép darabot, megvette, és kisétált a tengerpartra. 
Leült egy kőre, és beleharapott a barackba. A következő pillanat-
ban undorodva köpte ki. Szinte az egész barack rohadt volt már a 
magja körül. Ez arra emlékeztet, amit a Biblia az emberről mond. 
Bár kívülről sokszor nem látszik, az ember belseje megromlott. 

Arról az emberről sem látszott kívülről, hogy mi van a szívében, 
akiről történetünk szól. Az emberek nagyon nagyra tartották. Ilye-
neket mondtak róla.

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 8,10-et! 

Tegyük fel a szócsíkot: Samária.

„Ő az Isten Hatalmasnak nevezett ereje.” Talán Péterről, Jánosról 
vagy az egyik apostolról mondták ezt az emberek Samáriában? 
Nem! 

Tegyük fel az 1A-33 és 1A-35 ábrát: Simon és tömeg.

Tegyük fel a szócsíkot: Simon.

Egy Simon nevű férfiról beszéltek így. Csodálatos dolgokat mű-
velt, és ámulatba ejtette az embereket. De vajon kinek az erejével 
cselekedte mindezt? 

KIM

Az eredeti szó, amelyet a magyar fé-
lelemnek fordít, nem annyira megret-
tenést jelent, hanem inkább megille-
tődést és Isten iránti tiszteletet. 

A bevezetéshez behivetünk egy ba-
rackot, vagy egy barackot ábrázoló 
képet!
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Ma, amikor az emberek annyira vonzódnak a titokzatos, mági-
kus, ezoterikus dolgokhoz, fontos tudnod, hogy minden erő két 
forrásból jöhet: Istentől és a Sátántól, hiszen mindkettő személy. 
Az emberek mindig csak az eredményt nézik. A Biblia azonban fi-
gyelmeztet: a Sátán erejével is lehet csodás, látványos dolgokat 
cselekedni, hiszen a Sátán egy nagy erejű fejedelem, aki „a vilá-
gosság angyalának adja ki magát” (2Kor 11,14). Isten azonban sok-
kal hatalmasabb nála. Azok az emberek, akik a Sátántól eredő ti-
tokzatos erőkkel kerülnek kapcsolatba, nagy veszélyben forognak, 
mert – legtöbbször öntudatlanul – kiszolgáltatják magukat a Sá-
tánnak. Mivel mindig a látható eredményt nézik, azt gondolják, ha 
van eredmény, akkor az erő is jó. Csakhogy a látható, pillanatnyi 
eredményeken túl, sokszor hosszú idő múlva jelentkeznek a káros 
hatások, figyelemzavarok, megmagyarázhatatlan félelmek, ideg-
betegségek stb. Az emberek így becsapják egymást és magukat is. 
Istent azonban nem lehet becsapni, mert Isten mindent tud (KI). 

Isten tudta, hogy Simon ereje és különleges képességei a Sá-
tántól származnak. Mivel „Isten ismeri a szívnek titkait” (Zsolt 
44,22), azt is tudta, mire vágyott Simon. Simon nagyon hiú em-
ber volt, és szomjazta a dicsőséget. Azt akarta, hogy az emberek 
hatalmasnak tartsák, felnézzenek rá, és csodálják. És valóban: az 
emberek ámulva szemlélték Simon „csodáit”, varázslásait, és azt 
gondolták, Isten erejével tesz mindent. Simon tehát arra használ-
ta képességeit, hogy önmagának szerezzen hírnevet, elismerést. 

Tegyük fel az 1A-35 ábrát: Fülöp.

Tegyük fel a szócsíkot: Fülöp.

Egyszer az Úr Jézus egyik tanítványa, Fülöp érkezett Samáriába. 
Isten Igéjét hirdette, amerre csak ment. 

Elmondta az embereknek, amit mi is sokszor elmondunk ne-
ked. Isten mindent tud (KI): látja a bűnt az életedben. Mivel na-
gyon szeret, elküldte az Úr Jézust a világba, hogy meghaljon az 
emberek bűneiért, így a te bűneidért is. Amikor Jézus a harmadik 
napon feltámadt, világossá tette mindenki előtt, hogy legyőzte a 
Sátánt, a bűnt és a halált. Minden ember előtt nyitva áll az út a sza-
baduláshoz! Jézus ma is él. Ha valaki bűnbánattal és hittel rábízza 
az életét, azt megszabadítja a bűn fogságából. Ezt a csodálatos 
hírt viszik el Jézus tanítványai ma is a világ minden tájára, és ezzel 
a hírrel érkezett Fülöp is Samáriába. 

Fülöp nemcsak prédikált. Isten erejével sok beteget, bénát és 
sántát meggyógyított. A csodákat arra használta, hogy Istenre irá-
nyítsa az emberek figyelmét, gondolatait. Fülöp azt szerette vol-
na, ha sokan megtérnek Istenhez, és megmenekülnek a bűn fog-
ságából. Isten megáldotta Fülöpöt, mert sokan az Úr Jézusra bíz-
ták életüket. Nem Fülöp előtt hódoltak, hanem Istent dicsőítették, 
aki elküldte az Úr Jézust, hogy megszabadítsa őket a bűn fogsá-
gából és az eljövendő büntetéstől. 

Mi volt tehát a nagy különbség Simon és Fülöp között? (Hall-
gassunk meg néhány választ!) Simon a Sátán erejével és a maga di-
csőségére tette a csodákat, de szíve nem volt az Úr Jézusé. Fülöp 
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tünk arról is, hogy milyen veszélyes 
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dolgokkal foglalkozni!
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Isten erejével, Isten dicsőségére tette a csodákat, és teljes szívvel 
az Úr Jézust követte. 

Simon azt látta, hogy azok az emberek, akik eddig rá figyel-
tek, és az ő csodáin ámuldoztak, most Fülöp tanítását hallgatják, 
Isten erejét csodálják, és egyre többen Jézust követik. Ezen na-
gyon elgondolkodott. Aztán ő is csatlakozott a hívőkhöz, és úgy 
tett, mintha hinne Jézusban, és mintha szeretne többet megtudni 
róla. Az embereket el tudta ámítani. 

Istent azonban nem lehet becsapni. Isten mindent tud (KI). 
Ez nemcsak Simonra volt igaz, hanem rád is. Talán hosszú ideje 
jársz már keresztyén gyermekalkalmakra, istentiszteletre, és so-
kan gondolják rólad, hogy te is Jézus Krisztus követője vagy. Pe-
dig az igazság az, hogy nem fordultál még el a bűntől, és nem 
fogadtad el a bűnbocsánatot, amelyet Isten Jézusért ingyen kínál 
mindenkinek. Jól érzed magadat a hívők között, de jól érzed ma-
gadat a hitetlen barátaiddal is, és úgy gondolod, rendben van ez 
így. Csakhogy ennek ellenére veszélyben vagy. Addig, amíg szív-
ből nem követed Jézust, még Istentől távol, a bűn fogságában 
vagy, és rád is büntetés vár. Akár akarod, akár nem, akár elhiszed, 
akár nem. Talán azt gondolod, az a lényeg, hogy mindenütt elfo-
gadjanak: az iskolában is, otthon is és a hívők között is. De ne fe-
ledd: mindenkit becsaphatsz, kivéve egy valakit. Isten pontosan 
tudja, milyen vagy, ahogyan tudta az igazságot Simonról is.

Tegyük fel az 1A-36 ábrát: Péter és János.

Simon követte Fülöpöt, és igen elcsodálkozott tettein. Csodál-
kozása csak nőtt, amikor Péter és János megérkezett, és munkál-
kodni kezdett. Simon egyet tudott: az az erő, amely a tanítványok 
által működik, neki is kell. Gondolt egyet, felkereste őket, és ezt 
mondta nekik. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 8,19a-t!
„Adjátok meg nekem is ezt a hatalmat, hogy akire ráteszem a ke-

zemet, az vegye a Szentlelket.” Még pénzt is kínált nekik. Világosan 
kiderült tehát, hogy nem Jézust akarja követni, hanem hatalomra 
vágyik. Péter így válaszolt neki: 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 8,20-at!
„Vesszen el a pénzed veled együtt, amiért azt gondoltad, hogy 

pénzen megszerezheted az Isten ajándékát!”
Aztán leleplezte Simon nagyravágyását, irigységét. Péter azért 

tudta a teljes igazságot Simonról, mert Isten kijelentette neki. Is-
ten mindent tud (KI), így belelátott Simon szívébe. Tudta, kicso-
da is valójában, és mire vágyik. Simon dicsőségre vágyott, Isten 
azonban arra vágyott, hogy megmenthesse Simont is a bűn fog-
ságából. Ezt Péter is tudta, ezért tovább beszélt Simonhoz. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 8,22-t!
„Térj meg tehát e gazságodból, és könyörögj az Úrhoz, hátha 

megbocsátja neked szíved szándékát.” 
Talán te is arra vágysz, hogy neked legyen jó, mindenütt elfo-

gadjanak, szeressenek. Ezért mindenütt úgy viselkedsz, ahogyan 
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kell. De feltetted-e magadnak a legfontosabb kérdést, hogy vajon 
Isten elfogad-e így. Istent jó viselkedéssel, vallásos cselekedetek-
kel, szép beszéddel nem lehet becsapni. Isten mindent tud (KI). 
Pontosan tudja, hogy ha nem kaptál még bűnbocsánatot, akkor 
távol élsz tőle. A jó hír az, hogy kész megbocsátani neked. Ehhez 
egy valamit vár tőled. Világosan elmondja, hogy az emberek a Jé-
zus Krisztusban „való hit által megkapják bűneik bocsánatát” (Ap-
Csel 26,18). Mit jelent a Jézusban való hit? Isten egy őszinte imád-
ságot szeretne hallani tőled, amelyben leleplezed magadat előt-
te. Megbánod minden bűnödet, képmutatásodat, és kijelented: 
Jézus helyetted halt meg. Ha így fordulsz Istenhez, bűnbocsána-
tot ad, kapcsolatot létesít veled, és nem kell többé képmutató éle-
tet élned. Isten elfogad, és elküldi hozzád Szentlelkét. 

Ezt kínálta Simonnak is. Szomorú, de nem olvasunk arról, hogy 
Simon elfordult volna bűneitől, és bűnbocsánatot nyert volna. 
Milyen jó lenne, ha megtudnánk, hogy te elfogadtad Jézusban a 
bűnbocsánatot Istentől!

Ismétlő kérdések
1. A jeruzsálemi gyülekezetben kötelezték a gazdagokat, 

hogy adják el földjüket és házaikat, és a pénzt vigyék be az 
apostoloknak. (Hamis. Az adakozás önkéntes volt.) 

2. Anániás és Szafira azért hazudta, hogy a teljes összeget 
adták be, mert az emberek elismerésére vágytak. (Igaz.) 

3. Istent nem tudták becsapni, mert Isten mindent tud. (Igaz.) 
4. Amikor kiderült az igazság, Anániást és Szafirát börtönbe 

zárták. (Hamis. Meghaltak.) 
5. Isten meg akarta mutatni a gyülekezetnek, milyen komo-

lyan veszi a bűnt, ezért Anániást és Szafirát nem engedte 
a mennybe. (Hamis. Mivel Anániás és Szafira hívők voltak, 
Isten örökre magához fogadta őket Jézusért.)

6. Simon a Sátán erejével tett csodákat. (Igaz.) 
7. Fülöp Isten dicsőségére hirdette, hogy Jézus meghalt az 

emberek bűneiért, majd feltámadt. (Igaz.)
8. Sok samáriai bűnbánatra jutott és hitt Jézusban. Csodás 

gyógyulások is történtek. (Igaz.) 
9. Péter nem értette, miért kínál nekik pénzt Simon. (Hamis. 

Péternek Isten kijelentette a teljes igazságot Simonról.) 
10. Isten haragudott Simonra, és meg akarta büntetni. (Ha-

mis. Péter szavaiból kiderült, hogy Isten Simonnak is kínálta 
a bűnbocsánatot.) 

Foglalkoztató tevékenységek
Tanú-doboz (4) (l. teljes szövegkönyv)

Evangéliumi karkötő (l. teljes szövegkönyv)

Isten mindent tud rólam (l. teljes szövegkönyv)

Mondj igazat! (l. teljes szövegkönyv)

Ötletek óvodások tanításához
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék
Igaz vagy hamis?
(l. teljes szövegkönyv)
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Igehely a tanítóknak
Apostolok cselekedetei 10,1–48

Központi igazság
Isten azt akarja, hogy mindenki hallja meg az 
evangéliumot. 

Alkalmazás
KIN: Hidd el az evangéliumot, és higgy az Úr 

Jézusban! 
KIM: Gondold végig, mit tehetsz azért, hogy 

az evangélium terjedjen.

Aranymondás
„Az Ő parancsolata pedig az, hogy higgyünk az 
Ő Fiának, a Jézus Krisztusnak nevében, és szeres-
sük egymást” (1János 3,23).

Szemléltetőeszközök
•	 5-2, 5-3, 5-4, 5-5, 5-6 gyűrűs könyv képei és/

vagy
•	 1A-37, 1A-38, 1A-39, 1A-40, 1A-41 és 1A-42 

flanel ábrák 
•	 Képek tiszta és tisztátalan állatokról vagy já-

tékállatok egy konyharuhában
•	 Palesztina térképe, amelyen jól látható 

Cézárea és Joppé városa. Vagy: Cézárea és 
Joppé feliratok (CD-n). 

•	 Szócsíkok (CD-n): zsidók, tiszta, tisztátalan, 
pogányok, Joppé, Simon, Kornéliusz, száza-
dos, Cézárea

•	 Vigyünk magunkkal gyermektraktátusokat!

Megjegyzés
Magyarázzuk el még az alkalom elején, hogy mit 
értünk az evangélium szó alatt. Használhatjuk a 
Szavak nélküli könyvet, vagy egy éneket. 

Leckevázlat

Bevezetés
Nemcsak akkor kellenek szabályok, amikor 
játszunk.

Az események sorrendje
1. Isten sajátos törvényeket ad népének. 

 KIN, KIM
2. Péter látomást lát. KIM
3. Megérkezik a három küldött.
4. A küldöttek beszélnek Kornéliuszról.
5. Péter behívja őket.
6. Péter és társai meglátogatják Kornéliuszt.
7. Péter prédikál. KIM

Csúcspont
A pogányok megtérnek. KIN

Befejezés
Higgy, és üdvözülsz!

5. lecke
Isten üzenete mindenkinek szól 
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Az aranymondás tanítása (vázlat)
„Az Ő parancsolata pedig az, hogy higgyünk az Ő Fiának, a Jézus 

Krisztusnak nevében, és szeressük egymást” (1János 3,23).
Bevezetés

Amikor játszunk, miért kellenek a szabályok? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) Igen, hogy megtudjuk, hogyan kell játszani, hogy 
mindenki ugyanúgy játsszon, hogy megmaradjon játék közben is 
a rend stb.

Isten is adott elénk szabályokat. A Biblia ezeket a szabályo-
kat parancsolatoknak nevezi. Az emberek nem szeretik ezt a szót, 
mert nem értik, és nem akarják, hogy bárki parancsolgasson ne-
kik. Pedig Istennek a parancsolatokkal jó célja van. Szeretné meg-
őrizni a világban és az életünkben a rendet, és szeretne megóvni 
bennünket sok-sok veszélytől.
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából! Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset, és olvassuk el közösen!

Magyarázat  
Az Ő parancsolata pedig az – Ebben az aranymondásban tulaj-

donképpen két parancsolat hangzik el. Figyelj jól, hogy megis-
merd Isten gondolatait. A parancsolatok azt is elárulják nekünk, 
hogy Isten milyen. Jót akar, vagy nem? Szeret, vagy olyan, mint 
egy zsarnok? Érdemes engedelmeskedni neki, vagy nem? Jó céljai 
vannak, vagy rosszak? 

hogy higgyünk – Tudtad, hogy minden ember mindig hisz? 
Minden mögött, amit gondolsz, mondasz, vagy teszel, ott van a 
hit. Azért jelentkezel az órán, mert hiszed, hogy tudod a választ. 
Azért iszod meg a reggeli teádat, mert hiszed, hogy nincs benne 
méreg. Azért vagy goromba a másikhoz, mert hiszed, hogy ne-
ked van igazad, és a másik megérdemli a gorombaságot stb. Az-
tán van hited, elképzelésed a világról, a világ keletkezéséről, arról, 
hogy mi tesz boldoggá, és mi lesz veled a halál után. Ám ez mind 
csak emberi gondolat. Egyedül Isten tudja, hogy mi az igazság, mi 
tud boldoggá tenni itt a földön és az örökkévalóságban is! 

az Ő Fiának, a Jézus Krisztusnak nevében – Csak az Istennel való 
kapcsolat tehet boldoggá, és csak az kaphat örök életet, aki már 
Istenhez tartozik. Isten úgy döntött, hogy csak Jézus Krisztusért 
fogad bárkit magához, mert Jézus volt az, aki meghalt az emberek 
bűneiért. Hatalmas áldozat volt ez tőle! Amikor valaki Isten szerint 
hisz, akkor elismeri, hogy mivel bűnös, távol él Istentől, és az örök 
büntetés helyére kerül halála után. Ugyanakkor elfogadja, hogy 
Jézus meghalt érte, feltámadt, és Istenhez tudja őt vezetni. Mind-
ezt őszintén el is mondja Istennek egy imádságban. 

és szeressük egymást – Isten azt, aki megtér, magához engedi, 
és szeretetkapcsolatra lép vele. Ugyanakkor tudja, hogy az em-
bernek szüksége van a másik emberre is, akit eddig nem tudott 

Segítsünk a gyermekeknek meg-
találni az igeverset a Bibliájukban! 
Először mondjuk meg a „város” (1Já-
nos), utána az „utca” nevét (3), végül 
pedig a házszámot (23)!
Mondjuk el, hogy az igevers a Biblia 
második nagy részének, az Újszövet-
ségnek a vége felé található. János, 
Jézus tanítványa három levelet írt. 
Az aranymondás az első levélben 
olvasható. 
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szeretni, mert csak magát szerette. Miután Istenhez talált, Isten 
elküldi hozzá Szentlelkét. A Szentlélek erejével már képes szeretni 
a másik embert, és képes boldog életet élni. Így már tud engedel-
meskedni ennek a második parancsnak, és tud Istenre mutatni. 
Alkalmazás

KIM: Ha már hiszel az Úr Jézusban, gondolkodj el azon, hányfé-
leképpen mutathatod ki másoknak, hogy szereted őket.

KIN: Ahhoz, hogy szeretni tudj, először az első parancsolatnak 
engedelmeskedj. Higgy Jézus Krisztusban! 
Gyakorlás 
Jelnyelv 

A siket gyermekeknek is tudniuk kell erről. Tanítsuk meg nekik 
jelekkel! 

Az Ő parancsolata pedig az – Kinyújtjuk jobb kezünk mutató-
ujját, és kétszer (pa-rancs) beleejtjük kissé behajlított bal tenye-
rünkbe. A mozdulatot a jobb oldalunkon tesszük. 

hogy higgyünk – Jobb mutatóujjunkkal és középsőujjunkkal 
jobb szemünk fölött a homlokunkra mutatunk, majd kissé eltávo-
lítjuk és a levegőben megtartjuk a kezünket. Ezzel egy időben bal 
tenyerünket nyújtva szívünk fölé emeljük, majd kissé eltávolítjuk 
és a levegőben megtartjuk a kezünket. 

az Ő Fiának – Jobb mutatóujjunkkal fölfelé mutatunk egyszer, 
majd behajlított mutatóujjunkkal háromszor megkopogtatjuk 
homlokunkat. 

a Jézus Krisztusnak – Először jobb középsőujjunkkal megérint-
jük magunk előtt bal tenyerünk közepét, majd bal középsőujjunk-
kal megérintjük jobb tenyerünk közepét, végül ismét jobb közép-
sőujjunkkal megérintjük bal tenyerünk közepét.

nevében – Jobb hüvelykujjunkkal balról jobbra vízszintes vona-
lat húzunk a homlokunkon.

és szeressük egymást – Jobb kezünk nyitott tenyerével négyszer 
megsimogatjuk mellkasunkat. 

A jeleket a www.jelszotar.hu oldalon lehet megtekinteni. A ke-
resőbe a következő szavakat kell beírni: parancs, hit, Isten fia, Jé-
zus, névnap (ebből az első jel) és szeret.

Más nemzetiségű „idegeneknek” is, pl. angol anyanyelvű siket 
embereknek is megtaníthatjuk. Az angol jeleket lásd a 75. oldalon 
(jelek: Isten – parancs – hit – Jézus – név – szeret)!

http://www.jelszotar.hu
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Lecke
Nemcsak akkor van szükség szabályokra, amikor játszunk. Tud-

nod kell, mi a megengedett az iskolai tanórán, az Operában, az ál-
latkertben, vagy amikor egy idegen országba utazol. 

Tegyük fel a szócsíkot: zsidók.

A Biblia első részében, az Ószövetségben is sok szabályról, pa-
rancsolatról olvasol, amelyeket Isten az Ő népének, a zsidó nép-
nek adott. Ezeknek a parancsoknak hármas céljuk volt. Először is 
megmutatták, Isten milyen jó, bölcs és tökéletes. Egy jó királyt 
vagy jó kormányt is leginkább abból lehet felismerni, ha jó, az 
emberek javát szolgáló törvényeket hoz. Másodszor a szabályok 
a rendet, biztonságot, nyugalmat, békét akarták elősegíteni. Meg 
akarták értetni a néppel, hogy akkor élhetnek boldog életet, ha 
engedelmeskednek Istennek. Harmadszor pedig Isten azt akarta, 
hogy a többi nép is, a zsidók életét látva megismerje Őt. Hiszen 
Isten mindenkit nagyon szeret, mindenkinek jót akar. 

Tegyük fel a szócsíkokat: tiszta, tisztátalan, pogányok.

Isten tehát a parancsokkal azt szerette volna jelezni, hogy mi-
vel Ő szent és tiszta, népétől is elvárja, hogy szent és tiszta legyen. 
Ilyen parancs volt például az, hogy bizonyos állatokat, amelye-
ket Isten tisztának nevezett, megehettek, bizonyos állatokat pe-
dig, amelyek tisztátalan állatok voltak Isten szemében, tilos volt 
megenniük. Aztán volt egy másik törvény is. Ehhez azt kell tud-
nod, hogy a zsidókat izráelitáknak is nevezi a Biblia. Ez az elneve-
zés Isten népét jelölte. A többi népet Isten pogányoknak nevez-
te. A szóban forgó törvény szerint egy izráelita nem mehetett be 
egy pogány házába. Isten a törvénnyel, parancsokkal azt is jelezni 
akarta, hogy Ő különleges Személy, és megkülönbözteti azokat, 
akik hozzá tartoznak. Ennek ellenére mindig elmondta, hogy min-
den embert egyformán szeret, és azt akarja, hogy a pogányok is 
megismerjék Őt. Sajnos, ezt a zsidó nép nem értette meg.

Többek között ezt is meg akarta nekik tanítani az Úr Jézus, ami-
kor itt élt a földön. Az Úr Jézus zsidó családba született, de min-
denkivel egyformán bánt, attól függetlenül, hogy zsidó vagy po-
gány volt-e az illető. Ez meglepte a zsidókat, és némelyek nagyon 
megharagudtak rá emiatt. 

Jézus korában minden zsidó városban, faluban lehetett római 
katonákkal találkozni. A rómaiak idegenek voltak, ráadásul, mivel 
a római császár parancsainak kellett engedelmeskedni, gyűlölt el-
nyomókként tekintettek rájuk a zsidók. 

Nem volt ez másként akkor sem, amikor Jézus már visszament 
a mennybe, és elküldte maga helyett a Szentlelket. Az első keresz-
tyének is zsidókból lettek keresztyénekké, mint például Jézus leg-
közelebbi tanítványai, az apostolok. Mivel zsidók voltak, Péter és 
a többi apostol is eleinte mindenütt csak a zsidóknak hirdette az 
evangéliumot az Úr Jézusról, és a zsidók közül sokan elfogadták 
Jézust Uruknak és Megváltójuknak. 

Összegyűjthetünk vagy rajzolhatunk 
két csoportba képeket. Az egyik 
csoport felirata a „TISZTA” a másiké 
pedig a „TISZTÁTALAN” állatok. Néz-
zük át a 3Mózes 11-et a részletekért, 
azonban ne térjünk ki rájuk a taní-
tásban. Ha valakit jobban érdekel a 
téma, a lecke után megnézheti köze-
lebbről is a képeket. 
izráeliták = Isten népe
pogányok = mindenki, aki nem tar-
tozik a zsidó néphez

5-1 kép
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Érdekes arra gondolni, hogy Péter ugyanazt mondta el az em-
bereknek akkor, mint mi ma neked. Az üzenet soha nem változik, 
mert Isten azt akarja, hogy mindenki hallja meg az evangéliu-
mot (KI). Az evangélium szó jelentése: örömhír. Aki az evangéliu-
mot hirdeti, sok fontos dolgot tanít hallgatóinak. 

A Szavak nélküli könyvvel mondjuk el röviden az evangéliumot! 

(sárga) Isten a világ Teremtője, a leghatalmasabb és legtökéle-
tesebb Úr. Szeret téged, mert Ő teremtett, de mivel igazságos is, 
távol kell tartania magától, mert bűnös vagy. (sötét) Az első ember-
pár lázadása után az ember természete megromlott, és ezt átadja 
utódainak is. Ezért a bűn kiütközik gondolataidban, szavaidban és 
cselekedeteidben. A bűn miatt Isten büntetése várna rád, de Isten 
kigondolt egy mentési tervet. (piros) Elküldte tökéletes, bűntelen 
Fiát, az Úr Jézust, aki maga is Isten. Jézus emberként megszüle-
tett, minden gondolata, szava, tette tökéletesen tiszta volt. Még-
is engedte, hogy halálra ítéljék, mint egy gonosztevőt, és kereszt-
re feszítsék. A kereszten Isten, titokzatos módon, ráhelyezte a te 
bűneidet, és neki adta a büntetésedet. Jézus meghalt. Isten elfo-
gadta az áldozatot, és a harmadik napon feltámasztotta Őt a halál-
ból. (fehér) Jézusért kész bűnbocsánatot adni neked. Egy feltétele 
van: Higgy az Úr Jézusban! Mondd el Istennek, hogy mindent el-
fogadsz, amit a Bibliában rólad és Jézusról mond. Bűnös vagy, de 
Jézus meghalt érted, ezért elfogadod a bűnbocsánatot Istentől. Is-
ten ekkor, ígérete szerint, gyermekévé fogad, és örökre veled ma-
rad Szentlelke által. (zöld) Elkezd munkálkodni benned, mert azt 
szeretné, ha minél többen látnák megváltozott életedet, és hin-
nének Jézusban. Ha te még nem fogadtad el a bűnbocsánatot Is-
tentől, még ma hidd el az evangéliumot, és higgy az Úr Jézusban!

Isten azt akarja, hogy mindenki hallja meg az evangéliu-
mot (KI), és ehhez téged is szeretne használni, ha már megment-
hetett. Talán egy olyan emberhez küld, akihez te magadtól soha 
nem mentél volna oda. Ez történt Péterrel is. 

Mutassuk meg a térképen Joppét, vagy tegyük ki jól látható helyre 
a Joppé feliratot, vagy tegyük fel a szócsíkokat: Joppé, Simon.

Péter most Joppé városában tartózkodott. Egy Simon nevű tí-
márnál, más szóval bőrkikészítőnél szállt meg. 

Tegyük fel az 1A-41 ábrát: Péter.

Egyszer, miközben készült már az ebéd, Péter felment a ház la-
pos tetejére imádkozni. Imádság közben Isten egy látomást adott 
neki. Ma már nem tanít Isten látomásokkal, mert az egész Bibliát 
olvashatjuk, amelyben mindent elmondott, amit akart. 

Tegyük fel az 1A-42 ábrát: állatok.

Péter egy lepedőféleségre lett figyelmes. A négy sarkánál fog-
va ereszkedett le. Péter különböző állatokat látott benne: tisztá-
kat is és tisztátalanokat összekeveredve. Ez már nagyon furcsa 
volt, mert a zsidóknak eddig mindig el kellett különíteniük a tisz-
tát a tisztátalantól. Aztán egy hang így szólt: 

KIN

Ennél a pontnál leengedhetjük a 
magasból a gyermekek elé a kony-
haruhát a játékállatokkal, ill. állatké-
pekkel. 

5-3 kép

KIM
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Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 10,13-at!

„Kelj fel, Péter, öld és egyél!” Péter teljesen megdöbbent, egy-
részt, mert azonnal tudta, ki beszél vele, másrészt, mert képtelen-
ségnek tűnt, hogy teljesítse a parancsot. Miért? Kiderül válaszából:

Olvassuk tovább az igeszakaszt! 

„Semmiképpen nem, Uram, mert soha nem ettem semmi közön-
ségest vagy tisztátalant.” Nem értette, miért mondaná neki Isten, 
hogy olyan állatokat is megehet, amelyeket a zsidók tisztátalan-
nak tartottak. Isten türelmesen válaszolt. 

Olvassuk tovább az igeszakaszt!

„Amit az Isten megtisztított, azt te ne mondd tisztátalannak.” Is-
ten azt akarta, hogy Péter értse meg a látomást, ezért mindez há-
romszor megismétlődött. Végül a lepedő felemelkedett az égbe. 

Vegyük le az 1A-42 ábrát! 

Péter még mindig azon merengett, hogy mi lehet a látomás ér-
telme, amikor a Szentlélek megszólította:

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 10,19-et!

„Íme, három férfi keres téged…menj le, és eredj el velük…mert én 
küldtem őket.” 

Tegyük fel az 1A-39 ábrát: szolgák.

Péter már hallotta is, hogy lent kinyitják az ajtót, és egy hang 
Péter után érdeklődik. Lesietett. A férfiak, ruhájuk után ítélve, nem 
zsidók voltak. Péter mégis megszólította őket. 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 10,21-et! 

„Íme, én vagyok az, akit kerestek. Milyen ügyben jártok itt?”
Az egyik szolga beszélni kezdett. Péter szeme egyre jobban elke-

rekedett a csodálkozástól, mert nagyon érdekes történetet hallott. 

Mutassuk meg Cézáreát a térképen, vagy tegyük fel a Cézárea 
feliratot a terem egy másik pontján, vagy tegyük fel a szócsíkokat: 
Cézárea, Kornéliusz, százados. 

Az előző nap, egy másik városban, Cézáreában, egy római szá-
zados házában érdekes dolgok történtek. A katonát Kornéliusznak 
hívták. Bár a gyűlölt elnyomókhoz tartozott, a zsidók szerették, 
mert családjával együtt a zsidók Istenét akarta imádni. Sok pénzt 
adott a szegényeknek, és sokat könyörgött, mert szerette volna, 
ha Isten elfogadja őt is. 

A flanel tábla másik részébe, vagy egy kisebb flanel táblára tegyük 
fel az 1A-37 és 1A-40 ábrát: Kornéliusz és angyal.

Délután, kb. 3 órakor váratlanul megjelent egy angyal, és a ha-
lálra rémült Kornéliusznak elmondta Isten üzenetét:

– Kornéliusz, Isten hallotta könyörgéseidet, látja életedet. Küldj 
embereket Joppéba, és hívasd ide Pétert, aki a Simon tímár házá-
ban szállt meg!

Miközben Kornéliusz történetét 
mondjuk, a csoporttal odamehe-
tünk a Cézárea felirathoz. 

5-4 kép

5-2 kép
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Vegyük le Kornéliusz és az angyal ábráját, vagy tegyük el a kis fla-
nel táblát! 

Miután az angyal eltűnt, Kornéliusz azonnal útnak indította 
embereit. Ők álltak most Péter előtt Joppéban. Péter erősen el-
gondolkodott a hallottakon, és váratlanul megértette annak a lá-
tomásnak az értelmét, amelyet Isten mutatott neki nem sokkal az-
előtt. Te vajon megértetted-e? (Hallgassunk meg néhány választ!) 

Péter megértette, hogy nem tehet különbséget ember és em-
ber között. Istennek minden ember nagyon drága és fontos, mert 
Fia, Jézus drága árat fizetett értük. Jézus az életét adta az embe-
rek bűneiért. Isten fokozatosan mutatta meg tervét a világnak. 
Sok időn át csak a zsidó néphez küldte üzeneteit, velük állt szoros 
kapcsolatban, őket kísérte különös figyelemmel. Ám miután Jé-
zus Krisztus meghalt és feltámadt, Isten minden embernek felkí-
nálja a bűnbocsánat és a hit lehetőségét. A Bibliában azt olvassuk, 
hogy „a hit hallásból van, a hallás pedig a Krisztus beszéde által” 
(Róm 10,17). A Krisztus beszéde kifejezés a Jézusról szóló evangéli-
umot jelenti. Péter azt értette meg, hogy az evangélium nemcsak 
a zsidóknak szól, hanem a pogányoknak is, akikre addig Péter ta-
lán nem sokat gondolt.

Talán a te országodban is vannak olyan „idegenek”, akikre nem 
szoktál gondolni, pedig te már Jézus követője vagy. Ma hallottad: 
Isten azt akarja, hogy mindenki hallja meg az evangéliu-mot 
(KI). Talán a te környezetedben is élnek kínaiak, románok, szlo-
vákok, romák, zsidók, akik még nem hallották az evangéli-umot, 
hogy Jézus meghalt értük, és ha hisznek, Isten gyermekeivé fogad-
ja őket. Vele élhetnek már itt a földön, és haláluk után a mennyben. 
Mit válaszolnál, ha megértenéd, hogy Isten hozzájuk küld? 

Péter jól válaszolt. Zsidó létére behívta a pogányokat a házba, 
megvendégelte őket, és másnap elment velük. A hír gyorsan ter-
jedt, és mire Péter elindult Cézáreába, más keresztyének is vele 
tartottak Joppéból. 

Tegyük fel az 1A-37 és 1A-38 ábrát: Kornéliusz és emberek. 

Másnap, amikor megérkeztek, Kornéliusz már várta őket. Ösz-
szegyűjtötte családtagjait, barátait és ismerőseit is. Amikor Péter 
megérkezett kísérőivel, mindnyájan bementek Kornéliusz házá-
ba. Péter biztosan megilletődött, amikor meglátta az összegyűl-
teket, a sok embert, akik Isten után vágyakoztak. Most már öröm-
mel közölte velük, amit megértett az elmúlt pár napban:

– Biztosan tudjátok, hogy zsidó embernek tilos idegenekkel 
kapcsolatba lépnie. De Isten megértette velem, hogy neki min-
den ember ugyanolyan fontos. Én ebben is Istent akarom követni, 
ezért most szeretném nektek elmondani Isten üzenetét. 

Mit gondolsz, milyen üzenetet küldött Isten az ott egybegyűlt 
embereknek? (Hallgassunk meg néhány választ!) Igen, Péter az evan-
géliumot hirdette nekik, mert azoknak az embereknek is meg kel-
lett tudniuk, hogy Isten szemében bűnösök, de Isten kész megbo-
csátani nekik, mert Jézus értük is szenvedett, meghalt, és feltámadt. 

KIM

Ha elmentünk a terem egy másik ré-
szébe, most térjünk vissza a Joppé 
felirathoz! 

A már megtanított leckék flanel áb-
rái közül is feltehetünk néhány ábrát 
(1A-17, 1A-34). Itt ismét átmehetünk 
a Cézárea felirathoz. A flanel ábrákat 
ismét egy külön flanel táblára tehet-
jük.
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Péternek, miközben Cézárea felé tartott, sok ideje volt gondol-
kodni, hiszen a két város távolsága 51 kilométer. Bizonyára eszé-
be jutottak Jézus utolsó szavai, melyeket mennybemenetele előtt 
mondott tanítványainak: „Menjetek el szerte az egész világba, hir-
dessétek az evangéliumot minden teremtménynek” (Mk 16,15). Pé-
ter nagyon szerette az Úr Jézust. Megértette, hogy azzal fejezheti 
ki legjobban szeretetét, ha egyre jobban megismeri Jézus gondo-
latait, tervét, akaratát, és megteszi azt, amit megértett. Miután te-
hát megértette, hogy Jézus a pogány Kornéliusznak is bűnbocsá-
natot szeretne ajándékozni, Péter nem habozott, hanem hirdette 
az ott lévőknek az evangéliumot.

Ha most azt mondod magadban, hogy te nem mehetsz el csak 
úgy emberekhez, hiszen még nem is vagy felnőtt, gondold végig, 
mit tehetsz azért, hogy az evangélium terjedjen. Elmondhatod 
egy osztálytársadnak a Szavak nélküli könyvet. Adhatsz valakinek 
ajándékba egy evangéliumi szórólapot (gyermektraktátust), vagy 
egy evangéliumi karkötőt, és el is magyarázhatod a színek jelen-
tését. Imádkozhatsz egy misszionáriusért, vagy lecsíphetsz egy-
egy húszast, ötvenest a zsebpénzedből, összegyűjtheted, és én 
segítek elküldeni olyan helyre, ahol a pénzed az evangélium terje-
dését szolgálja. Látod, az a keresztyén, aki Péternek szállást adott, 
úgy segítette az evangélium terjedését, hogy Péteren kívül a po-
gány szolgákat is befogadta, jól tartotta. Látszólag nem tett nagy 
dolgot, Isten mégis gondoskodott arról, hogy neve bekerüljön 
a Bibliába, hiszen ő is közreműködött abban, hogy Kornéliuszék 
meghallják az evangéliumot.

Mutassunk Simon nevére a „zsebes” táblán!

Milyen sok embert megmozgatott Isten! De csodálatosan 
megáldotta hűséges gyermekei szolgálatát. Képzeld, amikor 
Kornéliusz és az összegyűlt sokaság meghallotta az evangéliu-
mot, mindenki elhitte azt. Bűnbánatra jutottak, és hittel elfogad-
ták Jézust Uruknak és Megváltójuknak. 

Te már meghallottad az evangéliumot? De vajon mit válaszolsz 
Isten hívására? Azt, amit Kornéliusz és házanépe, vagy azt gon-
dolod, ráérsz halogatni a dolgot? Ne halogasd, még ma hidd el 
az evangéliumot, és higgy az Úr Jézusban! Isten csodálatos ígé-
retet tesz a Bibliában mindenkinek, aki szeretne hozzá tartozni, 
függetlenül a korától, származásától: „őáltala mindenki megiga-
zul, aki hisz” (ApCsel 13,39). Őáltala, vagyis Jézus által, mert Jézus 
mindenkiért meghalt. Ma már többször hallottad, hogy a hit tu-
lajdonképpen elfogadás, egyetértés mindazzal, amit Isten rólad, a 
bűneidről és a megoldásról, Jézusról mond. Isten szeretné hallani 
is, hogy mit hiszel. Imádságban beszélhetsz vele. Ha őszinte bűn-
bánattal és hittel fordulsz oda hozzá, akkor Isten csodálatos vál-
tozást hoz az életedbe: kijelenti, hogy nem vagy bűnös. Igaznak 
nyilvánít Jézusért. Elhárul a bűn-akadály, és ezért Isten magához 
enged. Örökké tartó kapcsolat jön létre köztetek. 

Ez történt aznap Kornéliusszal és a többi pogánnyal is. A zsidó 
keresztyének, akik Pétert elkísérték, nagyon elcsodálkoztak, de 

KIM

KIN (meghívás)

5-5 kép

5-6 kép
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aztán megértették: Isten azt akarja, hogy mindenki hallja meg 
az evangéliumot (KI), még a pogányok is. 

Ismétlő kérdések
1. Miért adott Isten törvényeket a zsidóknak? (Meg akarta 

mutatni, kicsoda Ő; óvni akarta népét; szerette volna, ha a 
pogányok is megismerik Őt.) 

2. Kik voltak az izráeliták? (Isten népe, a zsidók, akiket Isten az 
Ószövetségben különös figyelemmel, szeretettel vett körül.) 

3. Hol tartózkodott Péter, amikor látást adott neki Isten? 
(Joppében, egy ház lapos tetején imádkozott.)

4. Mit látott? (Egy lepedő ereszkedett le, amelyben vegyesen 
voltak tiszta és tisztátalan állatok.) 

5. Mit mondott Isten Péternek? (Bátran egyen az állatokból, és 
ne mondja tisztátalannak azt, amit Isten megtisztított.)

6. Milyen látogatói érkeztek? (Egy pogány római százados 
szolgái Cézáreából.) 

7. Mit meséltek Kornéliuszról? (Sokat adakozott, imádkozott 
Istenhez, és Isten egy angyallal azt üzente neki, hogy hívassa 
magához Pétert.)

8. Mit értett meg Péter? (Istennek minden ember ugyanolyan 
fontos, és azt akarja, hogy még a pogányok is meghallják az 
evangéliumot.)

9. Mit tett Péter? (Először megvendégelte a pogányokat, majd 
elment Kornéliuszhoz, és hirdette a sok embernek az evangé-
liumot.)

10. Hogyan áldotta meg Isten Péter engedelmességét? (Mind-
nyájan bűnbánattal és hittel elfogadták Jézust Uruknak és 
Megváltójuknak.)

11. Ha te ma elfogadod Jézust Uradnak és Megváltódnak, mi 
történik veled? (Isten kijelenti rólam, hogy nem vagyok bű-
nös, megajándékoz bűnbocsánattal, örök élettel, és elküldi 
hozzám Szentlelkét, aki átformál.)

12. Ha már hiszel, hogyan segítheted az evangélium terjedé-
sét? (Beszélek valakinek Jézusról, adok valakinek egy evan-
géliumi szórólapot vagy karkötőt, imádkozom egy misszio-
náriusért, vagy adakozom.)

Foglalkoztató feladatok
Tanú-doboz (5) (l. teljes szövegkönyv)
Add tovább az evangéliumot!  (l. teljes szövegkönyv)

Ötletek óvodások tanításához
Bibliai lecke (l. teljes szövegkönyv)

Aranymondás (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladatok
Állatok (l. teljes szövegkönyv)

Isten munkája a világban (l. teljes szövegkönyv)

Ének (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék 1.
Minden népből 
(l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék 2.
Másoknak is szüksége van rá!
(l. teljes szövegkönyv)
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Igehelyek a tanítóknak
Apostolok cselekedetei 4,1–31; 5,17–7,60

Központi igazság
Isten gyermekei készek Urukért szenvedni.  

Alkalmazás
KIN: Itt és most válaszolj Isten hívására!
KIM: Gondolj arra, mit vállalt Jézus érted, és 

kérd, hogy erősítsen meg!

Aranymondás
„Áldjátok azokat, akik üldöznek titeket; áldjátok, 
és ne átkozzátok!” (Róma 12,14).

Szemléltetőeszközök
•	 3-4, 3-5, 3-6, 6-1, 6-2, 6-3, 6-4, 6-5 gyűrűs 

könyv képei és/vagy
•	 1A-12, 1A-30, 1A-38, 1A-46, 1A-47, 1A-48, 

1A-49, 1A-50, 1A-51, 1A-52, 1A-53, 1A-54, 
1A-55 és 1A-56 flanel ábrák 

•	 Szócsíkok (CD-n): Péter, János, apostolok, 
Gamáliél, István

Leckevázlat
Rövid evangéliumi tanítás

Bevezetés
Mi történt, amikor Péter és János találkozott a 
sántával a templomkapuban?

Az események sorrendje
1. Péter prédikál.
2. Pétert és Jánost őrizetbe veszik.
3. Szabadon engedik őket, de 

megparancsolják, hogy ne beszéljenek 
Jézusról. KIM

4.  Az apostolok imádkoznak, és tovább 
hirdetik az evangéliumot. KIM

5. Az apostolokat börtönbe vetik.
6. Egy angyal kiszabadítja őket, és üzenetet 

hoz Istentől. 
7. Másnap ismét hirdetik az evangéliumot. 

 KIN
8. Megfenyegetik, megkorbácsolják, majd 

elengedik őket.
9. Az apostolok örvendezve távoznak. KIM

10. A vezetők vitába szállnak Istvánnal.

Csúcspont
István meghal. KIM, KIN

Befejezés
Isten ígéretet tesz a hívőknek.

6. lecke
Isten gyermekeit üldözik 
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Az aranymondás tanítása (vázlat)
„Áldjátok azokat, akik üldöznek titeket; áldjátok, és ne átkozzá-

tok!” (Róma 12,14).
Bevezetés

Mit érdemel az, aki bántja a másikat? (Hallgassunk meg né-
hány választ!) Igen, büntetést. Ezt a törvény is kimondja. Mi lehet 
a büntetés? (Iskolában: intő, sarokba állítás, eltiltás stb. Törvény sze-
rint: pénzbírság, börtön.) Megelégedéssel tölt el, ha megbüntetik 
az illetőt, és sokszor még gyűlölöd is azt, aki bántott, haragszol rá, 
rosszat kívánsz neki, nem tudsz neki megbocsátani stb. Ez termé-
szetes. Mindenki felháborodik, ha bántják, és jogosan haragszik. 
Ezért nagyon megdöbbentő, amit a Bibliában olvastam.
Bemutatás

Olvassuk föl az aranymondást a Bibliából! Ha a gyermekeknek 
van saját Bibliájuk, segítsünk nekik megkeresni az igeverset. Ha nin-
csen, mutassuk meg nekik a saját Bibliánkban. Tegyük ki a szemlélte-
tett igeverset, és olvassuk el közösen!

Magyarázat
Áldjátok azokat – Áldani valakit azt jelenti, hogy jókat kívánsz 

neki, imádkozol érte, kéred Istent, hogy irányítsa jól a másik dol-
gait, segítse, erősítse stb. Tulajdonképpen Isten szeretetébe, fi-
gyelmébe ajánlod az illetőt. Azonnal kiderül ebből, hogy ez az 
igevers hívőknek szól. Hiszen csak azok beszélgetnek imádság-
ban Istennel, és csak azok foglalkoznak komolyan a másik ember-
rel, akik már megkapták ehhez a Szentlélek erejét, szeretetét, és 
Isten gyermekei. De Isten nemcsak azokra gondol, akiket szere-
tünk! 

akik üldöznek titeket – Aki üldöz téged, az elsősorban a Jézus-
ba vetett hited miatt akar téged bántani, de tágabb értelemben 
bárki lehet, aki neked fájdalmat okoz, megbánt, megsért, keresz-
tülnéz rajtad stb. Isten ebben is szeretne formálni. Hidd el, hogy a 
Szentlélek erejével tudsz imádkozni azokért is, akik rosszat akar-
nak neked vagy bántanak. Sok olyan történetet ismerünk, ame-
lyek arról szólnak, hogy valaki azért fordult oda Jézushoz, mert 
egy hívő ember, akit ő megbántott, emberségesen viszonyult 
hozzá, és imádkozott érte. 

áldjátok  – Amikor Isten megismétel valamit, azt jelzi, hogy na-
gyon fontos dologról van szó. 

és ne átkozzátok – Te, aki már hívő vagy, ne viselkedj úgy, mint 
egy nem hívő! Ne kívánj rosszat annak, aki valami rosszat tett ne-
ked! Tedd meg, amire Isten kér! Isten mindig megáldja az enge-
delmességet! Nagy jó származhat az engedelmességből nemcsak 
a másiknak, de neked is! 
Alkalmazás

KIM: Kérd Isten erejét, hogy áldani tudd azokat, akik üldöznek!
KIN: Gondolj bele, hogy Isten milyen nagy jót tett, amikor Jé-

zust engedte meghalni érted, aki még az ellensége vagy.

Segítsünk a gyermekeknek megta-
lálni az igeverset a Bibliájukban! Elő-
ször mondjuk meg a „város” (Róma), 
utána az „utca” nevét (12), végül pe-
dig a házszámot (14)!
Mondjuk el, hogy ezt Pál apostol írta, 
akiről nemsokára tanulni fogunk, és 
akit nagyon sokszor üldöztek, bán-
tottak.
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Gyakorlás
Áldás az üldözőre! 

Ismertessünk egy helyzetet a gyermekekkel! Pl.: Kati hívő, és 
ezt el is mondta osztálytársainak. Azóta Piri állandóan piszkálja, 
csúfolja. Hogyan tudja Kati áldani Pirit? (Imádkozik érte; szülinap-
ján felköszönti; elhívja Örömhír Klubba; felajánlja, hogy segít neki 
tanulni; beszél egy felnőtt hívővel, és segítséget kér tőle; nem 
mond semmi rosszat rá stb.)

Adjunk pár percet a gyermekeknek! Párokban írjanak egy öt-
letet! Amikor letelt az idő, a párok olvassák föl egymás után, amit 
írtak. Az a pár, amelyik felolvasta az ötletét, mondja el hangosan 
az aranymondást!

Rövid evangéliumi tanítás
Mire jó egy óra? Mutatja az időt. Talán dísznek a nyakadba is 

akaszthatnád, vagy betehetnéd a kincses dobozodba, vagy hasz-
nálhatnád a szíját gyűrűtartónak, és tudnál az óraszíjjal fagyit is 
enni, de az órának az a valódi rendeltetése, hogy mutassa az időt. 
Mondhatnék még tárgyakat (kanál, pohár, fűrész, cipő stb.). Mind-
egyiket valamilyen célból készítette valaki. 

Elgondolkoztál-e azon, hogy az embernek is van rendeltetése? 
Mi az emberi élet célja? Ezt csak az tudja elmondani, aki az embert 
„készítette”, teremtette. Az embert Isten teremtette, és szeretné is 
használni. Isten azt mondja: csak akkor tudja az embert használni, 
és az ember akkor ismeri meg életének értelmét és célját, ha kap-
csolatba kerül Istennel. 

Megnézem, hány óra. De hiszen ez az óra nem mutatja a helyes 
időt! Nem bizony, mert valami miatt megállt. Látom már, mi a baj. 
Nincsen benne az elem. Most nem jó semmire. Nem lehet arra 
használni, amire készült.

Addig, amíg az ember nem kerül szeretetkapcsolatba Terem-
tőjével, a szent Istennel, az ember olyan, mint ez az óra. Lehet kí-
vülről rendezett, szép, lehetnek sikerei, Isten szemében az élete 
haszontalan. Sajnos, az ember élete is elromlott, mert a bűn elron-
totta. Ezért nem tudja betölteni fő küldetését. Mikor indul el ismét 
az óra? Ha teszek bele egy új elemet. Ugyanígy, a te életed is akkor 
kezd el helyes irányba haladni, akkor ismered meg életed célját és 
értelmét, Isten akkor tudja kijelenteni tervét veled, ha a Szentlélek 
belép az életedbe, és kapcsolat létesül közöttetek. Ez akkor lehet-
séges, ha hiszel az Úr Jézusban. Isten tulajdonképpen erről beszél 
az egész Bibliában, mert nagyon szeretné, ha ezt megértenéd.

Vigyünk magunkkal egy szép kar-
órát, amelyikből előzőleg vegyük ki 
az elemet! (Még más tárgyak is lehet-
nek nálunk: kanál, pohár, fűrész, cipő 
stb.) Ugyanezt a tanítást elmondhat-
juk egy olyan ceruzával, amelyben 
nincs bél. Különösen látványos a ta-
nítás, ha a végén bele tudjuk tenni a 
ceruzabelet. (Ehhez vastag ceruzára 
van szükség.) A ceruzával kapcso-
latban elmondhatjuk, hogy amikor 
belekerül a bél, mindenféle szépet 
lehet vele rajzolni. Ugyanígy Isten is 
jó és kedves dologra tudja használni 
gyermekei életét.
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Lecke

Tegyük fel az 1A-46 ábrát: Péter és János. 

Emlékszel, mi történt azzal a sánta férfival, akit mindennap 
azért vittek az Ékes-kapuhoz, hogy kolduljon? (Hallgassunk meg 
néhány választ!) 

Igen, az Úr Jézus meggyógyította. Arra is emlékszel, hová men-
tek mindhárman utána? (Hallgassunk meg néhány választ!) Bemen-
tek a templomba, és magasztalták Istent a sánta gyógyulásáért. 

Tegyük fel az 1A-12, 1A-30 és 1A-38 ábrát: emberek. 

Tegyük fel a szócsíkokat: Péter, János.

A jelenlevők megdöbbentek a történteken. Körbevették Pé-
tert, Jánost és a férfit, akit Jézus meggyógyított. Amikor Péter 
meglátta a tömeget, elkezdett prédikálni az Úr Jézusról. 

Tegyük fel az 1A-47 és 1A-48 ábrát: vezetők és katona.

Miközben Péter beszélt, megérkeztek a papok, a templomőr-
ség parancsnoka és más zsidó vezetők. Nekik egyáltalán nem tet-
szett az, amit Péter és János tanított. Nem hitték, hogy az Úr Jézus 
Isten Fia, aki, miután meghalt az emberek bűneiért, feltámadt a 
halálból. Ezért nem akarták, hogy Péter, János vagy bárki más ezt 
tanítsa a népnek. Úgy döntöttek, éjszakára börtönbe vetik őket. 

Vegyük le a tömeg (1A-12; 1A-30 és 1A-38) és a katona (1A-48) áb-
ráját! 

Másnap kihallgatták Pétert és Jánost. A vezetők megkérdezték 
tőlük: 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 4,7-et!

„Milyen hatalommal, vagy kinek a nevében tettétek ti ezt?” 
Péter bátran kijelentette, hogy a „názáreti Jézus Krisztus neve 

által”. Azt is elmondta a vezetőknek, hogy Isten nekik is csak az Úr 
Jézusért ad üdvösséget. A vezetők ismét felháborodtak. Tovább-
ra sem akarták, hogy az emberek higgyenek az evangéliumban. 
Ezért megparancsolták Péternek és Jánosnak, hogy ne tanítsanak 
többé Jézusról. Péter és János azonban így válaszolt:

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 4,19-20-at!

„Igaz dolog-e az Isten szemében, hogy inkább rátok hallgassunk, 
mint Istenre: ítéljétek meg magatok... Nem tehetjük, hogy ne mond-
juk el azt, amit láttunk és hallottunk.”

A vezetők tudták, hogy az emberek Istent dicsőítik a csodás 
gyógyulásért, ezért bölcsebbnek gondolták, ha Péteréket szaba-
don bocsátják. Ezért megfenyegették, majd elengedték őket. 

Tudod, mit jelent a fenyegetés? Tulajdonképpen zsarolást: Ha 
nem engedelmeskedsz, ezt meg ezt csináljuk veled! Ez elég fé-
lelmetesen hangzik, nem? Te mit tettél volna Péter és János he-
lyében? Én biztosan nagyon megijedtem volna. Nemrég, miután 
Jézust keresztre feszítették, még Péter és János is elrejtőzött félel-
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mében. De miután Jézus visszatért a mennybe, valóban elküldte 
Szentlelkét, ahogyan ígérte. A Szentlélek ott volt Péterrel és Já-
nossal, bátorította, erősítette, megnyugtatta őket, hiszen szük-
ségük volt erre. A keresztyének nem szuperemberek. Te se várd 
azt, hogy miután megtértél, soha nem fogsz félni, soha nem ke-
rülsz nehéz helyzetbe. Az Úr Jézus világosan elmondta követői-
nek, hogy készüljenek föl a szenvedésre, üldöztetésre: „Ha engem 
üldöztek, titeket is üldözni fognak” (Jn 15,20). Ez rád is igaz. A vilá-
gon mindenütt voltak, vannak és lesznek emberek, akik gyűlölik 
az Úr Jézust, ezért azoknak akarnak ártani, akik az Ő követői. Talán 
téged nem vetnek börtönbe, nem fenyegetnek a hited miatt, de 
gúnyolhatnak, magadra hagyhatnak azok, akik eddig barátkoztak 
veled. Ha többé nem nézel velük olyan filmeket, amelyekben pél-
dául meztelenség van, ez felbosszanthatja őket. Ha nem mész ve-
lük többé olyan buliba, ahol alkoholt fogyasztotok és mindenfé-
le vad táncokat táncoltok, bolondnak nézhetnek, szentfazéknak 
csúfolhatnak. Ha nem engeded, hogy lemásolják rólad a leckét, 
megharagudhatnak rád. De ne feledd: Isten gyermekei készek 
Urukért szenvedni (KI). Ezek mind olyan helyzetek, amikor el kell 
döntened, kit választasz: a barátaidat vagy Jézust. Sokszor nehéz 
a döntés. Olyankor gondolj arra, mit vállalt Jézus érted, és kérd, 
hogy erősítsen meg. De hogyan döntött Péter és János? 

Vegyük le a vezetők (1A-47) ábráját!

Elmentek a többi hívőhöz és elmondták nekik a vezetők paran-
csát. Nem olvasunk arról, hogy mérgesek lettek volna a vezetőkre, 
vagy gyűlölték volna őket. Inkább közösen imádkoztak. Arra kér-
ték Istent, hogy adjon nekik bátorságot továbbra is beszélni Jézus-
ról. Isten meghallgatta kérésüket. Ha a zsidó vezetőkre hallgattak 
volna, engedetlenek lettek volna Istennel szemben. Ám ők szeret-
tek volna minden körülmények között Istennek engedelmeskedni. 
Tudták, hogy ehhez az ő erejük kevés, de hitték, hogy Isten adja 
nekik az Ő hatalmas erejét. Felkészültek a nehézségekre. 

Isten sehol nem ígérte, hogy a hívő élet könnyű lesz. Nem is le-
het, hiszen Isten ellensége, a Sátán soha nem adja föl. Mindig kész 
nehézségeket gördíteni az utadba, ha te már keresztyén vagy. A 
kísértés jöhet kívülről, másoktól, akik csúfolnak, üldöznek, fenye-
getnek, de jöhet belülről is, a szívedből, hiszen bűnös természe-
ted megmarad. Továbbra is hajlamos vagy az önzésre, vagyis arra, 
hogy a magad kényelmét és nyugalmát helyezd előtérbe. Jó, ha 
ezt tudod, mert tudsz imádkozni azért, hogy Isten adjon erőt har-
colnod a saját önzésed ellen. Készülj föl arra, hogy az engedel-
meskedés legtöbbször erőfeszítésbe kerül, lemondással, szenve-
déssel, áldozattal jár, de Isten gyermekei készek Urukért szen-
vedni (KI). Isten mindig megáldja az engedelmességet. Sokszor 
éppen a hívő emberek kitartása, szenvedése, engedelmessége 
gondolkoztatja el a nem hívőket. Ismerünk olyan embereket, akik 
a hívők kitartását látva lettek keresztyénekké. Ha Isten harcot, 
szenvedést enged meg az életedben, soha nem hagy magadra, 
és mindig az a célja, hogy közelebb kerüljél Őhozzá. Csodálatos 

KIM

Az üldözni ige görög eredetijének 
(diókó) jelentése: menekülésre kész-
tet, fut valaki után, hogy elfogja az 
illetőt, ellenséges szándékkal követ 
valakit, zavar valakit, gondot, nehéz-
séget okoz valakinek, rosszul bánik 
valakivel, valami vagy valaki miatt 
háttérbe szorít valakit stb. 



Az első keresztyének

55

ígéretet olvashatsz a Bibliában: „Nem maradok el tőled, sem el nem 
hagylak téged” (Zsid 13,5). Az első keresztyének tudták ezt, és a fe-
nyegetések ellenére sem hagyták abba az evangélium hirdetését. 

Tegyük fel a szócsíkot: apostolok.

Péter, János és a többi apostol tovább prédikált az Úr Jézusról, 
sokakat meggyógyítottak Jézus nevében, és sokan hívőkké let-
tek. A gyülekezetnek már 5000 tagja volt, mert akik eddig a zsidó 
vezetők tanítását hallgatták, most az apostolokat követték. Ez ter-
mészetesen irigységgel töltötte el a vezetőket. Ismét letartóztat-
ták az apostolokat, és börtönbe vetették őket. Ám azon az éjsza-
kán csodálatos dolog történt. 

Tegyük fel az 1A-49 ábrát: angyal.

Megjelent az Úr angyala, kinyitotta a börtön ajtaját, és kien-
gedte az apostolokat. Az angyal üzenetet is hozott nekik Istentől. 
Vajon mit üzent nekik Isten? Hogy bújjanak el? Felolvasom:

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 5,20-at!

„Menjetek, álljatok fel a templomban, és hirdessétek a népnek en-
nek az életnek minden beszédét!”

Vegyük le az angyal (1A-49) és az apostolok (1A-46) ábráját! 

Az angyal eltűnt, az apostolok pedig, amint világosodni kez-
dett, bementek a templomba, és ismét hirdették az evangéliu-
mot. Szerették Istent, és megértették, mennyire fontos Istennek, 
hogy az emberek Jeruzsálemben halljanak az Úr Jézusról, aki az 
egyetlen megoldás minden ember életére. Tudták, hogy Isten 
szeret minden embert, és szeretne sokakat megmenteni, ezért 
vállalták az újabb veszélyes küldetést. 

Istennek te is nagyon fontos vagy. Már sokszor intézte úgy az 
életedet, hogy halljad az evangéliumot, vagy éppen ma hozott el 
először ide, hogy halljál Jézusról. Azért kell róla hallanod, mert a 
te életedre is Ő az egyetlen megoldás. Talán látod már, hogy a te 
életed is arra az órára hasonlít, amelyikben nincs elem. Úgy érzed, 
egyedül vagy, semmi nem úgy sikerül, ahogyan szeretnéd, vagy 
éppen nagyon sikeres vagy, de belül mégis hiányzik valami. Az is 
zavar, hogy sok rossz, helytelen dolog van az életedben, amelye-
ket megpróbálsz titkolni, de igazán semmin nem tudsz változtat-
ni. Ezek szenvedést okoznak. Ám ez nem ugyanaz a szenvedés, 
amelyről mai történetünk szól. Igaz, hogy Isten gyermekei ké-
szek Urukért szenvedni (KI), de az egy másfajta szenvedés. Talán 
eddig nem tudtad, hogy a te szenvedésedet a bűn okozza, amely 
a te életedet is tönkre tette. A bűn miatt nem lehetsz kapcsolat-
ban Istennel. Helyzeted reménytelen, mert ha így maradsz, örök 
büntetés vár rád. Erre a reménytelen helyzetre egyetlen megol-
dást adott Isten. Jézus, Isten Fia, emberré lett. Amíg a földön élt, 
egyetlen egy dologban különbözött tőled: nem volt benne bűn. 
Jézus teljesen tiszta volt. Ám amikor Isten engedte, keresztre fe-
szítették, és a kereszten engedte, hogy Isten bepiszkolja Őt a te 
bűneiddel. Jézus magára vette a bűneidet, és helyetted kapta a 
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büntetést. Mivel Isten elégedett volt ezzel a helyettes áldozat-
tal, feltámasztotta Jézust a harmadik napon, és a világmindenség 
Urává tette. Jézus ma is él, és egyedül Ő tudja megváltoztatni az 
életedet. Érte kész Isten kapcsolatra lépni veled. 

Ezt hirdették az apostolok újra meg újra. Ez az evangélium. 
Azért nevezte Isten az élet beszédének, mert Isten szemében csak 
az él, aki hiszi ennek az evangéliumnak az üzenetét. Sok ember 
hitt, ami a főpapokat és a zsidó vezetőket féltékennyé tette. 

Tegyük fel az 1A-47 ábrát: vezetők. 

Miközben a templomban sokan hallgatták az élet beszédét, a 
főpap és a többi zsidó vezető összegyülekezett. Miután meghány-
ták-vetették a dolgot, elküldtek néhány katonát, hogy vezessék 
elő a foglyokat. 

Tegyük fel az 1A-48 ábrát: katona.

Pár perc múlva a katonák döbbent arccal álltak a cella előtt. A 
foglyok eltűntek. Miközben jelentették az esetet a zsidó vezetők-
nek, valaki újabb furcsa hírrel érkezett:

– Azok a férfiak, akiket tegnap börtönbe zárattatok, a temp-
lomban tanítják az embereket!

A főpap ismét kiadta az elfogatási parancsot az apostolok el-
len. Kis idő múlva eléjük hurcolták őket. 

Tegyük fel az 1A-46 ábrát: Péter és János. 

Amikor a vezetők kérdőre vonták őket, bátran azt válaszolták, 
hogy ők inkább Istennek engedelmeskednek, mint emberi paran-
csoknak. Majd a vezetőknek is elmondták az evangéliumot. Nekik 
is hirdették, hogy Jézus Krisztusban bűnbocsánatot nyerhetnek 
Istentől. Ám amikor ezeket hallották, a vezetők a fogukat csikor-
gatták dühükben, és elhatározták, hogy megölik az apostolokat.

Tegyük fel a szócsíkot: Gamáliél. 

Akkor érdekes fordulat állt be. Gamáliél, az egyik vezető kive-
zettette az apostolokat. Miközben hallgatta őket, megfogalma-
zódott benne egy gondolat: ha Istentől van ez az új tanítás, akkor 
bűnt követnek el, ha megölik az apostolokat. Ha viszont csak embe-
ri okoskodást hirdetnek, előbb-utóbb elhal a keresztyénség magától 
(ApCsel 5,38–39 alapján).

Gamáliélnek igaza volt. Hány tanítói iskola tűnt el nyomtalanul 
már! Ismerjük nagy görög filozófusok nevét, de már senki nem 
hisz abban, amit tanítottak. Gamáliél el is mondta gondolatait a 
vezetőknek, és meggyőzte őket, hogy ne öljék meg az apostolo-
kat. Mielőtt azonban elengedték volna a foglyokat, megkorbá-
csoltatták őket, és megparancsolták nekik, hogy többé ne tanít-
sanak a Jézus nevében. 

Vegyünk le minden ábrát! 

A korbácsolás nagyon kemény megpróbáltatás. Iszonyú fájda-
lommal jár. Megtörtént-e már veled, hogy nyáron leégett a há-
tad? Az is nagyon tud fájni, de az a fájdalom semmi ahhoz ké-
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pest, amit korbácsütések okoznak. Az apostolok háta tele volt vé-
res sebekkel. Nagy szenvedésen mentek keresztül. Vajon hogyan 
érezték magukat, miután tudták, hogy minden Isten tudtával és 
beleegyezésével történt? (Hallgassunk meg néhány választ!) Elol-
vasom.

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 5,41-et! 

„Ők pedig örömmel távoztak a nagytanács színe elől, mert mél-
tónak bizonyultak arra, hogy gyalázatot szenvedjenek az Ő nevéért.” 

Egyenesen kitüntetésnek vették Istentől, hogy Jézus nevéért 
szenvedhetnek!

Milyen jó, hogy mi nem olyan országban élünk, ahol üldözik 
a keresztyéneket! Ettől függetlenül talán ért már téged bántás 
azért, mert te már keresztyén vagy. Ha éppen most kerültél nehéz 
helyzetbe, de nem tudod, hogyan válaszolj a bántásra, vagy tu-
dod, hogy rosszul fogadtad, és szeretnél erről beszélgetni, szíve-
sen segítek. Megnézhetjük együtt a Bibliában, mit tanít Isten Igéje 
azzal kapcsolatban, amivel éppen most küzdesz. Imádkozhatunk 
is együtt. Ha szeretnél beszélgetni, gyere ide a sarokba, amikor a 
többiek elmennek kitölteni a feladatlapot. Ülj le erre a székre, és én 
idejövök hozzád. Addig figyeld, hogyan alakult az apostolok sorsa.

Képzeld, utána is bátran hirdették az evangéliumot, ahol csak 
tudták, és egyre többen hittek az Úr Jézusban. Képzeld, sok pap 
is keresztyén lett! Mivel megnőtt a gyülekezet, az apostoloknak 
több feladatuk lett. Gondoskodniuk kellett az emberekről és hir-
detniük kellett továbbra is az Igét. Mivel nekik a legfontosabb kül-
detésük az igehirdetés volt, választottak hét embert, akik attól 
kezdve a szegények támogatásával foglalkoztak. 

Tegyük fel az 1A-50 ábrát: István.

Tegyük fel a szócsíkot: István.

Az egyik megválasztott vezetőt Istvánnak hívták. Amellett, 
hogy szervezői feladatokat is ellátott, hirdette az evangéliumot. 
Emiatt több zsidó is vitatkozni kezdett vele, de a Szentlélek erejé-
vel István mindenre bölcsen és bátran válaszolt. Ez úgy felbőszí-
tette ellenségeit, hogy hazugságokat kezdtek terjeszteni róla. Be-
vádolták a vezetőknél, hogy Istent káromolta, pedig ez nem volt 
igaz, csak kiforgatták István szavait. 

Tegyük fel az 1A-47 és 1A-51 ábrát: vezetők és tömeg. 

Istvánt a zsidó vezetők elé hurcolták. Ott István újra fennhan-
gon hirdette az evangéliumot, amitől a vezetők iszonyú haragra 
gerjedtek. Akkor újabb csodálatos esemény történt. 

István felnézett az égre, és hihetetlen látványban volt része. 
Meglátta Isten dicsőségét és Jézust, aki ott állt Isten jobbján. Ezt el 
is mondta a jelenlévőknek. Erre mindenki kiabálni, ordítozni kez-
dett, befogták a fülüket, és elkezdték taszigálni Istvánt. A haragos 
tömeg kivonult Istvánnal a városon kívülre. Körbevették Istvánt, 
és elkezdték nagy, éles kövekkel dobálni. 
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Vegyük le István (1A-50) és a tömeg (1A-51) ábráját! Tegyük fel az 
1A-52, 1A-53, 1A-54, 1A-55 és 1A-56 ábrát: térdelő István, dühös tö-
meg, kövek.

Mit érezhetett István, amikor tudta, hogy nemsokára meghal, 
miközben még látta a dühös, durva arcokat, hallotta a csúnya sza-
vakat, amelyek neki szóltak? (Hallgassunk meg néhány választ!) 

Képzeld, elkezdett imádkozni, de nem magáért! 

Olvassuk fel az Apostolok cselekedetei 7,60-at! 

„Uram, ne ródd fel nekik ezt a bűnt!” Arra kérte Istent, hogy bo-
csásson meg azoknak az embereknek, akik tulajdonképpen ki-
végzik őt. István azt tette, amire mai aranymondásunk szólít fel. 
Áldotta azokat, akik őt üldözték. Miután így imádkozott, István 
meghalt. Lelke azonnal a mennybe jutott, ahol már várta őt Jézus, 
akiért kész volt az életét áldozni. István számára a rövid szenvedés 
után örök boldogság és öröm kezdődött. 

Tudom, nehéz gyerekként a halálra gondolni, de Isten azt akar-
ja, hogy, ha te már keresztyén vagy, tudd: Isten gyermekei ké-
szek Urukért szenvedni (KI). Természetesen már most kérheted 
Istent, hogy készítsen fel minden szenvedésre, amelyet az életed-
be tervezett. Nem valószínű, hogy neked meg kellene halnod az 
Úr Jézusért, de talán azzal kell egyszer szembenézned, hogy csú-
folnak, kiközösítenek a hited miatt. Amikor elfog a félelem, mert 
a szenvedésre gondolsz, emlékezz arra, mit tett érted Jézus, és ne 
feledd: a hívők élete nem ér véget a halállal, hanem a mennyben 
folytatódik nagy örömben, és örökké tart. Ne feledd: földi élete-
det Isten erejével élheted, és már most elkezdhetsz imádkozni 
azokért, akik bántanak. 

Ha a bűneid még elválasztanak Istentől, nem elriasztani akar-
talak ezzel a mai történettel. Isten szeretné, ha tudnád: a hívőket 
Isten sokszor nehéz, de boldog és értelmes életre hívja, amelynek 
végén a mennyben találkozhatnak Jézussal. Ha szeretnéd ezt a 
másfajta életet, ha szeretnéd, hogy Isten kezében hasznos eszköz 
legyél, és ne egy olyan órára hasonlíts, amelyik nem a rendelteté-
sének megfelelően működik, itt és most válaszolj Isten hívására. 
Isten biztat is erre egy csodálatos ígérettel: „Aki hisz a Fiúban, an-
nak örök élete van” (Jn 3,36). Hinni Isten szerint az jelenti, hogy el-
mondasz őszintén mindent Istennek, amit megértettél a bűneid-
del kapcsolatban, és amit elhittél az Úr Jézusról. Tulajdonképpen 
azt jelented ki, hogy az evangéliumot igaznak és érvényesnek fo-
gadod el saját magadra: bánod a bűneidet és hiszed, hogy Jézus 
kapta meg értük a büntetést. Amikor így hiszel, Isten is érvényes-
nek fogadja el azt, hogy Jézus helyetted halt meg. Attól fogva úgy 
néz rád, mint akinek nem jár már büntetés. Ez több kiváltsággal is 
jár. Isten a barátságába fogad, és elküldi hozzád Szentlelkét. Mivel 
a Szentlélek örökké él, te is örökké fogsz élni. Már itt a földön új, 
értelmes élet kezdődik számodra, amelyik a mennyben folytató-
dik Jézussal és a többi hívővel: ez az örök élet. 

KIM

KIN (meghívás)

6-5 kép
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Ezt hitték az első keresztyének is, akik készek voltak Jézusért 
még a halált is elszenvedni. Tudták, Isten fel tudja használni még 
a halálukat is arra, hogy másokat megmentsen. Így történt ez Ist-
ván kivégzésekor. Állt a tömegben valaki, akire István halála mély 
benyomást tett. Róla hallasz majd az elkövetkező hetekben. 

Ismétlő kérdések
1. Mit tettek a zsidó vezetők, amikor meghallották, hogy Pé-

ter és János az Úr Jézusról prédikál? (Éjszakára börtönbe 
záratták őket.)

2. Mit parancsoltak a vezetők Péternek és Jánosnak? (Hogy 
ne tanítsanak többé Jézus nevében.)

3. Miért nem engedelmeskedett Péter és János? (Azt vallot-
ták, hogy fontosabb Istennek engedelmeskedni, és ha akkor 
engednek a vezetők parancsának, engedetlenekké válnak 
Istennel szemben.)

4. Ha te már hiszel, hogyan engedelmeskedhetsz Istennek 
az iskolában, ami miatt mások meg is haragudhatnak rád? 
(Több jó válasz is lehetséges.)

5. Mit tettek az apostolok, miután kiengedték őket? (Együtt 
imádkoztak a többi hívővel. Erőt és kitartást kértek Istentől.)

6. Amikor ismét hirdették az evangéliumot, és ismét elfogták 
őket, mi történt éjszaka? (Egy angyal kiszabadította és arra 
biztatta őket, hogy továbbra is hirdessék az evangéliumot.) 

7. Hogyan érte el Gamáliél, hogy ne öljék meg az apostolo-
kat másnap? (Jól érvelt: ha Istentől van a keresztyénség, bűn 
megölni az apostolokat, ha emberektől van, a mozgalom 
magától el fog múlni.) 

8. Mit éreztek az apostolok, amikor megkorbácsolták őket? 
(Kitüntetésnek vették, hogy Jézusért szenvedhetnek.) 

9. Mi történt az egyik megválasztott vezetővel, Istvánnal? (A 
zsidó vezetők hazug vádak alapján halálra ítélték, és a nép 
halálra kövezte.) 

10. Milyen indulattal a szívében halt meg István? (Áldotta azo-
kat, akik kivégezték.) 

11. Mi az értelme a hívők szenvedésének? (Közelebb kerülnek 
Istenhez, és akik látják szenvedésüket, hitre juthatnak.)

12. Hogyan emlékeztet egy elem nélküli óra egy olyan em-
ber életére, aki még nem hisz Jézusban? (Az életében nincs 
még jelen a Szentlélek, Isten nem tudja használni őt, ezért az 
életének nincs célja, értelme és haszna.)

13. Mi ad erőt és reménységet a hívőknek a nehéz helyzetek-
ben? (Jézus is szenvedett értük; földi életük végén örömteli 
élet vár rájuk a mennyben Jézussal, amely örökké tart.) 

Ismétlő játék
Szabadítsuk ki 
az apostolokat!
(l. teljes szövegkönyv)
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Foglalkoztató feladatok
Tanú-doboz (6) (l. teljes szövegkönyv)

Bátorító könyvjelző (l. teljes szövegkönyv)

Imaközösség (l. teljes szövegkönyv)

Fejezzük be a sorozatot imaközösséggel! Osszuk a gyermeke-
ket kisebb csoportokra! Minden csoportban legyen egy segítő! 
Előre írjunk fel a hat lecke alapján imatémákat, vagy kérjük meg 
a gyermekeket, hogy imádkozzanak az Imafüzetükben szereplő 
témákért, személyekért. Bátorítsuk őket, hogy imádság közben 
belepillanthatnak a füzetükbe. Hasznos lehet néhány informá- 
ciót megosztani velük keresztyénekről, akik olyan országban él-
nek, ahol üldözik őket. 

Ötletek óvodások tanításához 
Rövid evangéliumi tanítás (l. teljes szövegkönyv)

Bibliai lecke (l. teljes szövegkönyv)

Aranymondás (l. teljes szövegkönyv)

Ismétlő játék (l. teljes szövegkönyv)

Foglalkoztató feladat
Készítsünk könyvjelzőt! (l. teljes szövegkönyv)

Ének
Tanítsuk meg a Jertek, énekeljünk! c. énekeskönyv 94. énekét: 

Oly erős az Úr!
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TERV
lecke .1

lecke .2
lecke .3

lecke .4
lecke .5

lecke .6

Cím
A tanúk

 Isten erővel ruházza fel a
 hívőket

 Isten m
unkálkodik a hívők által

Istent nem
 lehet becsapni

Isten üzenete m
indenkinek szól

Isten gyerm
ekeit üldözik

Igehely

;M
árk 16,1–15 

 Lukács 23,47–24,12.36–53;
;János 19,38–20,23 

ApCsel 1,1–11

ApCsel 2,1–41
ApCsel 3,1–16

ApCsel 4,32–5,11; 8,9–24
ApCsel 10,1–48

ApCsel 4,1–31; 5,17–7,60

Központi igazság
Az Úr Jézus Krisztus feltám

adt 
.a halálból

 A Szentlélek Isten jelen van
.m

inden hívő életében
 Isten akar és tud is segíteni a te

.legnagyobb problém
ádon

.Isten m
indent tud

 Isten azt akarja, hogy m
indenki

.hallja m
eg az evangélium

ot
 Isten gyerm

ekei készek Urukért
.szenvedni

Alkalmazás

KIN
Téged is m

egm
enthet 

!az ítélettől
 Térj m

eg, és a Szentlélek belép
!az életedbe

!Fogadd el Isten segítségét
Ne hidd, hogy elrejtheted 

!a bűneidet
 Hidd el az evangélium

ot, és
!higgy az Úr Jézusban

 Itt és m
ost válaszolj Isten
!hívására

KIM
 M

ondd el te is m
ásoknak, hogy

 !Jézus feltám
adt a halálból

 Engedd a Szentlelket
!m

unkálkodni
 Ne hallgasd el m

ások elől, hogy
!Jézus az egyetlen m

egoldás
 Döntsd el, hogy nem

 akarsz
!képm

utató hívő életet élni

 Gondold végig, m
it tehetsz

 azért, hogy az evangélium
!terjedjen

 Gondolj arra, m
it vállalt Jézus

 érted, és kérd, hogy erősítsen
!m

eg

Aranymondás

Nagyobbaknak

 Az Em
berfiának bűnös„

 em
berek kezébe kell adatnia, és

 m
egfeszíttetnie, és a harm

adik
”napon feltám

adnia 
.)Lukács 24,7(

 Erőt kaptok, am
ikor eljön„

 hozzátok a Szentlélek, és tanúim
.)lesztek” )ApCsel 1,8

,Mit használ az em
bernek„ 

 ha az egész világot m
egnyeri,

”?lelkében pedig kárt vall 
.)M

árk 8,36(

 Isten…
 ism

eri a szívnek titkait”„
.) )Zsoltárok 44,22

 Az Ő parancsolata pedig az,„
,hogy higgyünk az Ő Fiának 

,a Jézus Krisztusnak nevében 
”és szeressük egym

ást 
.)1János 3,23(

 Áldjátok azokat, akik üldöznek„
 titeket; áldjátok, és ne

.)átkozzátok!” )Róm
a 12,14

Gyakorlás
M

em
ória-teszt

?Ki a tanú
Földi kincsek

A szív titkai
Jelnyelv

!Áldás az üldözőre

Kisebbeknek
 Nincsen itt, m

ert feltám
adt,„

.)am
int m

egm
ondta” )M

áté 28,6
 Hirdessétek az evangélium

ot!”„
.))M

árk 16,15

 Jézusnak] van hatalm
a]„

”bűnöket m
egbocsátani 

.)M
árk 2,10(

--
 Isten] „azt akarja, hogy m

inden]
” em

ber üdvözüljön 
.)1Tim

ótheus 2,4(

 Isten a m
i oltalmunk és„

.)erősségünk” )Zsoltárok 46,2

 Javasolt
énekek

Nagyobbaknak
M

enj és hirdesd széjjel
).Szentlélek, jövel )JÉ 43

Tégy engem
 késszé

).Ha Sátán kísért )JÉ 226
Tégy engem

 békeköveteddé
!Nézz az Úrra nagy hittel

Kisebbeknek
Jézus Isten Fia

).Atyám
, én im

ádlak! )JÉ 63
Jézus gyógyít

--
 Halld, halld, Jézus szeret

).engem
! )JÉ 194

).Oly erős az Úr! )JÉ 94

 Ismétlő
játék

Nagyobbaknak
A feltám

adás tanúi
Furcsa nyelv

!Ugorj egyet
?Igaz vagy ham

is
M

inden népből
!M

ásoknak is szükségük van rá
!Szabadítsuk ki az apostolokat

Kisebbeknek
.ua

Lángnyelvek
.ua

--
M

inden népből
.ua

 Foglalkoztató
feladat

Nagyobbaknak
)Tanú-doboz )1

)Tanú-doboz )2
A Szentlélek form

álni akarja 
a hívőket

)Tanú-doboz )3
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